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است؟ نادرستمعني مقابل چند واژه  - 1

دهنده) (حليه: زينت) (جلال: زيبايي) (پوييدن: رفتن) (انبساط: خودماني) (قبا: جامه) (فايق: باليده) (منتّ: سپاس) (بنت: دختران)(نماينده: نشان 

چهار) 4  سه) 3   دو) 2  يك) 1

؟اند ها درست معنا شده در كدام گزينه تمام واژه - 2

فروش) (مسلك: ايمان) (خمار: مي) 2    (داروغه: نگهبان) (واعظ: پنددهنده)) 1

رايج در زمان قديم) (طرف: كناره) ةنقر (دينار: نوعي سكةّ) 4    (تزوير: دورويي) (اجانب: بيگانه)) 3

املايي وجود دارد؟ غلطهاي زير،  در كدام گروه از واژه - 3

الف) صنعت و پيشه

ب) غرامت و خسارت

سيسأحداص و تج) ا

د) ثواب و صحيح

ه) محتسب و گزمه

ب، الف) 4  ج، د) 3  هـب، ) 2  جالف، ) 1

:جزبه مقابل همة ابيات تماماً درست است،هاي آرايه - 4

س)ـارادوكـپ - اسـرم (جنـه پيـرچـم گـانـهـت جـبخوانـجقـشـت عـن در دولـدح پر كن كه مـ) ق1

واج آرايي)  - زند مسكين مگس (حسن تعليلوز تحسر دست بر سر مينندك) طوطيان در شكّرستان كامراني مي2

اره)ـعـاست - ادـضـند در اين باديه بسيار دگر (ته گشتـرقـغتـيم نه در اين واقعه حافظ تنهاس) بازگو3

ه)يـبــتش - بـاسـام تنـع (ايهـو شمـرا بسوزانم چ ورنه از دردت جهانيتـشب هجران مرا پروانة وصلي فرس ) در4

…جز بهدرست است، هر دو آراية مقابل همة ابيات  - 5

بيه)ـتش - يحـ(تلم جويمش رمن ميـز اهمن شان خاطري ـاز پريتـت سليمان دل اسـبال در دسـم اقـخات) 1

ام)ـهـاي - يزيـآم سـ(ح اد بكن يادـدن فرهـان كنـي جـاز تلختـت از دسـبايد دلرـدة شيرين، نــا خنـت) 2

استعاره) - اسلوب معادله( داغ دل است هر گلي مرغ اسير بند رادهي عاشق مستمند را ل چه ميـژدة گـم) 3

اس)ـجن - ينـ(تضم ويـر شـب خبـاحـخبر بكوش كه ص اي بي  كه خواجه گفت صائب جواب آن غزل است اين) 4

دقيقه 15وقت پيشنهادي:       33تا  10 هاي ه/ صفح4تا پايان درس   1درس و درس آزاد)/  ادبيات پايداري (آزادي/ ستايش/ ادبيات تعليمي   :3فارسي
93تا60/ صفحة11تا8درس/انقلاب اسلاميادبيات / پايداريادبيات  :1فارسي

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
يد:خود را بنويس 10گذاري چند از  هدف ،3و  1فارسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

 
 كند. جايي ضمير راهنمايي مي خوبي شما را در تشخيص جابه ني جمله بهدرستي مشخص كنيد ابتدا، جمله را معني كنيد. مع جايي ضمير پيوسته را به كه بتوانيد، جابه براي اين
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وجود دارد؟ »قرينة معنوي«در كدام گزينه حذف فعل به  - 6

رود هاي مرده دل را فيض آب زنده خاكشريف حيات جاوداندهد چون خضر، ت مي) 1

تـلامـگفتا به س وي توـم روم از كـگفتتـامـا به قيـتـو، گفـرم روي تـم نگـگفت) 2

شكر كز آزادگي بنده در آن سلك نيستنددـمزرطلبان همچو در، حلقه به گوش آ) 3

كه هست از همه بهتر تو همانيآن چيز اقـكه در آف اش از آن روـبا ما به از اين ب) 4

دارد؟ تفاوتعنوان رديف با ساير ابيات  كدام گزينه كاربرد معنايي فعل بهدر  - 7

غم شوي كني صد حيله تا بي تو ستمگر مي  خورند تا غمي حاصل كنند ارباب دل خون مي) 1

لم شويتا در اين عالم از اين عالم به آن عا  يرـگـي بـاقـش دامن سـاكـچند باشي در كش) 2

تا مگر شيرين به چشم خلق چون زمزم شوي  رـيـفايي را بگـل صـي، دامن اهـخـه تلـگرچ) 3

ره تو را بسيار در پيش است تا آدم شوي  ك گام است از راه نسبـه يـرچـه آدم گـره ب) 4

سب مفهومي دارد؟تنا» گر نور عشق حق به دل و جانت اوفتد / باالله كز آفتاب فلك خوبتر شوي«كدام گزينه با بيت  - 8

سنگ به يك نوع نيست تا همه گوهر شودتو خورشيد عشق بر همه افتد وليك) پر1

وـاه شـور و مـد و نـيـورشـر از خـرتـبوـاه شـت شـرب دسـاز قـبـشاه) 2

سازديـاده مـيـرو پـارة ابـك اشـه يـب) شكوه حسن تو خورشيد را ز توسن چرخ3

ت چو موم بگدازدـالـمـاب جـتـدر آفن بود شخصي) نه آدمي كه اگر آهني4

است؟ متفاوتگزينه با بقيه  مفهوم كدام - 9

گر اين كمال نيابي، كمال نقصان است  رسد به كمال وجود آدمي از عشق مي) 1

كاين كيمياي هستي، قارون كند گدا را  دستي، در عيش كوش و مستي هنگام  تنگ) 2

كس كه يافت آگهي از كيمياي عشق آناه، سيمگو خاك تيره زر كن و سنگ سي) 3

نمي) 4 الا  ب آن  عشق  بلاي  ز  ان ا م ليم  مبتلاييم از بلا، اين كار ما بالا گرفتا

است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -10

خواهان زنهار وطن در خطر است اي وطن  وطن جان و دل و روح و بدن در خطر است بي) 1

خسروان عشق درس عبرت از مجنون گرفتند  شيرين بر سر افشان خاك ليلاي وطن را جان) 2

جان نمايد، شادم به جان سپاري قصد گر  ش و بااللهببهر وطن گذشتم از سود خو) 3

من مرگ خويش خواهم از پيشگاه باري  گر مملكت گلستان گردد ز مردن من) 4
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آمده است ؟ نادرستاي  معني واژهدر كدام گزينه  -11

  بعث) مردگان، برخاستن: سايبان) (رستخيز خيمه،: ) (سرير1

ساختمان) آباداني،: ياري) (عمارت از بهرگي بي درماندگي،: ) (خذلان2

زمان فرمانروايي) دارايي،: تر)( دولت افراشته تر، گرانمايه:) (اَشرف3

جلال) قدرت،: افسرده) (صولَت اندوه،: ) (ملال4

؟يابيد املايي مي غلطدر ابيات كدام گزينه  -12

تر از اوست فاضل وان را كه غم تو كشتپي شهادت اندر تك و پوست زالف) غازي 

باز كردش حرص دل ناسي و مستب) بار ديگر سوخت هم واپس بجست

من اين آتش ندانم كز كجا خواستسوختج) متاع عقل و جان و دل همه 

اند تهاز توسل به بزرگان رسني ساخيوسفي بوكه در آيد ز تك اين چه طبعد) 

هنر چه مايه تواند نمود موج غديردر آن مقام كه آيد به جذر و مد درياهـ) 

د، الف) 4  ، ج هـ) 3  ج، د) 2  الف، ب) 1

شود؟ املايي ديده مي غلطهاي كدام گزينه  در گروه واژه -13

آذار و اذيت -تاريخ و اسطوره - صليب سرخ - حرس و پاسدار - سادگي و صداقت) 1

خصم بدسرشت - انفجار مهيب - همهمه و صدا - ظنّ و گمان - تلاطمدرياي مواج و م) 2

شيوة بلاغي - ونمقالب و مض -تيغ و نيزه - خاك آزادگان - افسرده و خاموش) 3

جرئت و شهامت - بنات و دختران - مقنعه و روبند - رار و اجبارصا - ازدحام و غلغله) 4

؟نيستهاي مقابل كدام گزينه تماماً درست  آرايه -14

مجاز) - (تلميح ز جوي آب بقا هم به چابكي بجهندن كه به ظلمات عشق خضر رهندسبوكشا) 1

مشاطه) 2 آرايش  از  فارغ  ازنينان  ند ن آميزي) حس - معادله (اسلوب حسن معني را همان رنگيني معني حناستا

تعليل) حسن -(تشبيه رمآ حديث عشق تو را بر زبان نميددان از آن سبب كه زبان راز دل نمي) 3

تناقض) - (استعاره سنگ است موميايي بالِ شكستگياز كودكان شكستة مجنون شود درست) 4

 ؟شود ترتيب دركدام ابيات يافت مي به» تناسب تعليل، ايهام، ايهام نمجاز، حس«هاي  آرايه -15

ز  الف) مرغ دل كز سر زلفت نشكيبد نفسي ا رد ب ا د هين  شا چنگل  هوس  گويي 

يابم دوات خور كه اين ساعت نمي خون دل مي  نوشت وگفتب) دي طبيبم ديد و دردم را دوا ن

بو دارد وشـة خـافـر نـحـاد سـه دم بـك  ج) مگرش دست به چين سر زلف تو رسيد

دلم چو مرغ چمن روز و شب در افغان است  د) ز بيم چنگل شاهين جان شكار فراق

د، ج، ب، الف) 4  ب، د، الف، ج) 3  ج، د، الف، ب) 2  د، الف، ج، ب) 1
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؟است نرفتهكار  به» عالي + هسته اشاره+ صفت صفت«گزينه گروه اسمي بر اساس الگوي در كدام   -16

پس از سلام  تو  اين  بهترين  پيام  رساننسيم  صبح  به  عالم  ز من  سلام  برسان )1

مژگانش را الودـپـبد و ـبخوانزدانش راـام يـرين نـرتـدان بـب) 2

مو دبد) 3 بدانـه راـاد و گفتا:  ين بنده در خاندانمنم آن كهم 

در ســـاعتي كه  فرصت ديدن  در اوفتد) آن كمتـــرين نثار بباشد ز دست مــا4

كار رفته است. ضمير پيوسته در دو نقش دستوري متفاوت به …گزينة  جز بهها  در همة گزينه -17

خاك آستانتحاشا كه من شوم دور از   گر تو زني به تيرم، دل از تو برنگيرم) 1

محرمي نيست كه آرد خبري سوي توام  همدمي نيست كه گويد سخني پيش منت) 2

داري ات به روز ميسر شدي جهان كيگرت به شب نبدي سر بر آستانة حق) 3

دهد مگرش بال و پر بسوخت اكنون نميدم كه خبر داد از توام مرغ سپيده) 4

؟نداردكدام گزينه با بيت زير قرابت معنايي  -18

»بر حلق و بر دهان شما نيز بگذردمآب اجل كه هست گلوگير خاص و عا«

اسرار فنا خواهي رفت ةدر پردتدرياب كه از روح جدا خواهي رف) 1

فرصت ما نيز، باري بيش نيستاي شرر، از همرهان غافل مباش) 2

در آخر خاك راهي عاقبت هيچ اگر ملك سليمانت ببخشند) 3

ان كينت خصم ننمايد قراردشايد از ميگريزد مرگ بيند پيش روي س كه از هر سوب) 4

؟استمتفاوت مفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -19

شود انتظار نرگس  رهت  به  من خــاك ز      مرگ از بعــد كه تـربتــم سر  به گــذر ) يكي1

خشت سازند من  خاك  كشتگانت قبــر بهر      مرگ بعـد باري كــاش تو نگشتم كشتة گــر )2

دـرآيـن بـفـد از كوم دـش درونـز آتـك  رـگـنـات و بـد از وفـم را بعـربتـاي تـشـبگ )3

گيريم دامان  شما گـــرديم و مــي گــرد مي  رود   شوق وصلت بعد مرگ از دل برون كي مي )4

؟نيستام بيت متناسب با كد» به داد و دهش گيتي آباد دار/ دل زيردستان خود شاد دار«مفهوم بيت  -20

مهر با مه كرده تا گرمي بلندي يافته  گر شرف خواهي، بكن با زيردستان مرحمت) 1

كرشمه بر سمن و جلوه بر صنوبر كن  چو شاهدان چمن زيردست حسن تواند) 2

درياب ضعيفان را در وقت توانايي  ماند دايم گل اين بستان شاداب نمي) 3

مورشسليمان با چنان حشمت نظرها بود با   ي بزرگي نيستنظر كردن به درويشان مناف) 4
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 ) :و الأدقّ في الجواب للترّجمة ن الأصح25ـ  21عي(

  :﴾ذين من قبلرض فَانظُروا كيف كان عاقبةُ الَّقُل سيروا في الأ﴿ - 21

  ) بگو در زمين حركت كنيد و نگاه كنيد كه سرانجام گذشتگان از قبل چگونه است.1

  اند چطور بوده است. كه درگذشته ) گفته شده است كه در زمين گذر كنند و بنگرند كه سرگذشت كساني2

  نگريد. كنيد و مي كه در زمين گذر مي ) بگو عاقبت گذشتگان چگونه بود درحالي3

  ) بگو در زمين بگرديد و بنگريد سرانجام پيشينيان چگونه بوده است.4

  »:!احة عليَ ثروةٍ عظيمةٍء العطلاُت فتََحصلُ من السياً لقضاعرفِتَ ايران بلَداً ممتاز« - 22

  دست آورده است! ران ثروت زيادي بهزيرا از گردشگ ؛توان شناخت ) ايران را كشوري خوب براي تعطيلات مي1

  براي گذر تعطيلات شناخته شده است!پس كشوري عالي  ؛آورد دست مي ) ايران از گردشگري ثروت زيادي به2

  آورد! دست مي شگران ثروت عظيمي بهدرنتيجه از گرد ؛اند تعطيلات شناخته ران) ايران را سرزمين خوبي براي گذ3

  آورد! ميدست  پس از گردشگري ثروتي عظيم به ؛است ) ايران سرزميني عالي براي گذراندن تعطيلات شناخته شده4

23 - »ن االله في هناك قوعماق المحيطات كمثلِ أأةٌ عظيمةٌ ملي نهارٍ مضيءحر ال ظلاَم البوسماك مضيئة تُح!«:  

  !كنند هايي نوراني كه تاريكي دريا را به روز روشن تبديل مي مانند ماهي ؛ها است ) قدرت بزرگ خداوند در اعماق اقيانوس1

  !دهند ك را به روزي روشن تغيير ميهاي نوراني كه درياي تاري مانند ماهي ؛) آنجا از جانب خداوند قدرت بزرگي در اعماق اقيانوس است2

  !كنند هايي نوراني كه تاريكي دريا را به روزي روشن تبديل مي مانند ماهي ؛ها از جانب خداوند وجود دارد ) قدرتي بزرگ در اعماق اقيانوس3

  كنند! وشني روز تبديل ميا را به ركه تاريكي دري  هاي نوراني ها است؛ مانند آن ماهي س) بزرگي قدرت خداوند در اعماق اقيانو4

  :الخطأعين  - 24

  آثار پرسپوليس در ايران نمادي از تمدن تاريخي ماست! :»رمزٌ لحضارتنا التّاريخية يآثار برسبوليس في ايران ه«) 1

  : بسياري از آثار قديم ايران در يونسكو به ثبت رسيده است!»يران القديمة في اليونسكوإسجلَ كثيرٌ من آثار «) 2

  زدني است!مثال ها هاي زيباي شمال براي كارت پستال: منظره»مناظر الشمال جميلة و مثالية للبطاقات البريدية«) 3

4 (»ماع صوتئ هارؤية الشلاّلات أو سهدبخش اعصاب است!آرام ها آنيا شنيدن صداي آبشارها : ديدن »الأعصاب ةم  

 

دقيقه 15 وقت پيشنهادي:70تا  47 هاي هصفح/  6و  5درس / المعالم الخلَّابةُ،هذا خَلقُ االلهِ: 1عربي، زبان قرآن 

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،1عربي، زبان قرآن هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  بدهيد؟ توانيد پاسخ صحيح سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از


تك كلمات دقت كافي داشته باشيد. خواهد، به معناي تك در سؤالاتي كه حقيقت و واقعيت چيزي را مي
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  عين الصحيح: - 25

1 (»بعي خاص لغُراب صوتنطقة الخَطرلن ميوانات عالح خطر دور شوند! ةمنطق: كلاغ صدايي مخصوص دارد تا حيوانات از »د  

  هاي دريا عكسبرداري كنند!توانند در تاريكي مي غواصان ماهر: »الغواصونَ الحاذقون يستطيعونَ التقاط الصور في ظلمة البحار«) 2

  پرست داراي حركت است بدون اين كه سرش را تكان دهد!: چشمان آفتاب»أن تحرّك رأسها الحرباء ذات عيونٍ متحركّةٍ دونَ«) 3

  دوست بداريم! بايد آنان را بسيار ي الهي هستند، مايهاها آفريده: اين حيوان»هذه الحيوانات مخلوقات إلهية، علينا أن نُحبها كثيراً«) 4

  :انتمتضاد كلمتان فيها ماجاء عبارةً نيع -26

  !»البوم ينام في النَّهار و يخرُج في اللَّيلِ«) 1

  !»طائرٌ يعيش في البرِّ و الماء البطُّ«) 2

  !»عليك يوم و ؛ يوم لكَالدهرُ يومانِ«) 3

!»أتَأْمرونَ الناّس  باِلبِرِّ و تَنسْونَ أنفسُكم«) 4

  :الواقع و الحقيقة حسب الخطأَ عين - 27

  مع الناس في المدن! غالباً حيوانٌ له جسم صغيرٌ و يعيش إنّ القطَّ) 1

  الفُندقُ في اللغة العربية فاكهةٌ صغيرةٌ و له قشرٌ مفتوح وٌ سعره غالية!) 2

  الجيش جماعةٌ من المقاتلينَ في الحروب و هم يحاولون للدفاع عن الوطن!) 3

  ات!البحيرة هي جزء من الماء محاطة بالبرّ من جميع الجه) 4

ي جوابٍ يناسب علي حسبِ سؤاله:أ - 28

   !اظَنُُّ المسافةََ سبعةً و ثلاَثينَ كيلومتراً/ كَم مرّةً سافرت الي شيراز حتّي الانَ؟ ) 1

   !باِلتّأكيد؛ اشَتَريها لزملائي في القافلة/ مم تسَتطَيع اَن تحَصلَ علي اَمبسيلين؟ ) 2

!لاَنهّ اَذهب الي هناك خَمسةَ ايامٍ في الاسُبوع/ زيارتي عن مرقَد سلمان الفارسي؟ لم تَتعَجبينَ من ) 3

  !بِالتّأكيد؛ انَّ ايران من الدولِ الجميلةِ في العالَم/  هل لَك معلومات عن ايران؟) 4

  :العبارات مفهوم عن الخَطأَ عين - 29

1 (»دجو شيئاً و جد ن طلباوفتد  كمند اندر كم مرادش/  اوفتد بلند همت كه را كىي :»م  

  راست راه از فرموده كه كن آن تو/  نخواست ايزد نتواني هرچه زتو :»إنّ االله لايكلِّف نفساً إلاّ وسعها«) 2

  كنند مي ديگر كار آن روند مي خلوت به چون/  كنند مى منبر و رابحم در جلوه كين زاهدان :»أتأمرونَ الناّس بالبرِ و تنسونَ أنفسكم«) 3

  اند پوشيده و دانسته رازها/  اند نوشيده حق جام كه عارفان :»صدور الأحرار قبُور الأسرار«) 4

  عن مفهوم العبارات: الخطأعين  - 30

  آب اجل كه هست گلوگير خاص و عام / بر حلق و بر دهان شما نيز بگذرد!»: كلّ نفسٍ ذائقة الموت) «1

  بري! بار درخت علم ندانم مگر عمل / با علم اگر عمل نكني، شاخ بي»: إخلاص العمل ثمرة العلمِ) «2

3» (دجو شيئاً و جد دوان يحصد الخسُران!»: من طلبمن يزرع الع  

  الصمت زينةُ العاقلِ!»: السكوت ذَهب و الكلام فضةٌ) «4
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:بما يناسب النّص) 35ـ  31إقرأ النّص التّالي ثم أجب عن الأسئلة (■■ 

ورد ذكر قوم يأجوج ومأجوج في المصادر الدينية اليهودية والمسيحية والإسلامية. خلقهم االله بعد خلق آدم بأكثر من خمسة «

الباحثون والمستكشفون أنَّ قوم يأجوج ومأجوج هم من أوائل الكائنات الّتي سكنت الأرض بعد سيدنا  إكتشفعشر ألف عام، 

: لدم (ع). إنّهم كثيرو العدد جداً (مثل رمل البحر)، هم أهل شرّ وفساد وقوة وعدوان، لا يمنعهم شيء عن ظلم من حولهم. قيآ

 يمنعهم من الخروج إليهم، و اًسد جيرانهمبينهم وبين  نموجودين الآن تحت قاعدة جبل بعد أن بني ذوالقرني كونوننهّم يإ

إلّا أنَّهم يقتلَونَ جميعاً في مقتلٍ عظيمٍ، ويكون ذلك من  اً،في الأرض فساد فسدونَةً في آخر الزمان وينَّهم سوف يظهرونَ ثانيإ

  »أشراط الساعة، أي من علامات نهاية العالَم!

  ؟؛ عين الصحيح:يأجوج ومأجوجمتي كان خلقة قوم  - 31

  م!عاماً بعد خلق آدم عليه السلاألف ) خُلقوا أكثر من خمسة عشر 1

  قرناً بعد خلق آدم عليه السلام! خمسين) خلقُهم أقلّ من 2

  ) هم من أوائل الكائنات حتيّ قبل آدم عليه السلام!3

  ) هم معاصرو سيدنا آدم عليه السلام!4

  :يأجوج ومأجوجعين الصحيح حول قوم  - 32

1!دهم يعيشون الآن فوق الجبل خلف الس (  

  هم!ئختفاان مكان ) لَن يخرجوا في آخر الزّمان م2

  ) كانَ بناء السد بينهم و بين الناّس لمنع خروج الماء!3

) ظهور هذا القوم  للمرةّ الثاّنية من علائم آخر الزّمان!4

  ... هم؛ من مواصفات هذا القوم؟ ستيلأي صفة  - 33

  من الكائنات المعمرة!) 1

  في العالَم! طاتيعددهم كعدد البحار و المح )2

  قوتهم في العداوة و الجور! ستعملونيو  اءيأقو) 3

! قفونَيقوم ٌ شرار و لا ) 4 عن الفساد في الأرض أبداً
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 حيح فن الصالمحلّ الإعراب يعيرف ي35و  34( يو التّحليل الص(  
  »:إكتشف« - 34

» الباحثون و المكتشفون«مزيد ثلاثي (مصدره: إكتشاف) / فعل و فاعله  -وحده للمتكلّم  -فعل ) 1
  مزيد ثلاثي (حروفه الأصلية: ك ش ف؛ مضارعه: ينكشف) / مع فاعله جملة فعلية -فعل ماضٍ  )2
  الجملة فعلية و »الباحثون«فاعله ») / إفتعال«مزيد ثلاثي (مصدره علي وزن  -للغائب ) 3
 مزيد ثلاثي (حرف التاّء من حروفه الأصلية) / فعل و فاعل -فعل ماضٍ ) 4

  :»جيران« - 35
  و منصوببه  جمع سالم للمذكّر / مفعول أو مفعول) 1
  و منصوبجمع تكسير (مفرده: جار) / مفعول  -إسم ) 2
  و مجرور مثنيّ للمذكّر (مفرده : جير) / مضاف إليه) 3
  ؛ مضافه: بينو مجرورجمع مكسر / مضاف إليه  -إسم ) 4

  في ضبط حركات الكلمات: الخطأعين  -36
1 (ستالا طلةَُ يومالطُلّابِالع الِ ومالع ظفّينَ وولمراحةِ ل!  
2 (ضيءلي نَهارٍ محرِ االب ضيئةُ ظلاَمالم لُ الاسَماكوتُح!   
  !بعض الناّسِ يأمرونَ باِلبرّ و ينسونَ انَفسُهم) 3
4 (واناتيةَ الحقيب الغُراب ّذرحي دَتيّ تبَتعن م حريعاً عطَرِنطقَةَِ الخَس!  

ليه علي حد سواء؟إي عبارةٍ عدد الصفة و المضاف أفي  - 37
1دإحصاء ) لابكتابٍ عظيمٍ ل ن تأليفي ممناطقِ الجذبِ الساحي!    
    !طاق كسري احَد قصُورِ الملوك الساسانيين قبلَ الاسلامِ) 2
  !تلك الاسَماك المضيئةِ ضواءأالتَقطَت صوراً جميلةً في اَعماقِ البحرِ و في ) 3
  !انّ بعض الطيّورِ و الحيوانات تعَرف بغِريزتها الاَعشاب الطبيةَ) 4

  :خطٌّ تَحتهَا التّي الكلَمات إعرابِ عنْ الخطأَ عين - 38
1 ( ضعرىَ بلدَاً  السائحينَيمتازاًإيرانَ بطلاُت: مالع قضَاءفتحه تنوين به منصوب و صفت/ ياء  به مجرور و اليه مضاف ل  
: الحمقِ أكبرُ) 2 دحِ و الذَّمه به مرفوع و مبتدا الإغراقُ في المكسره به مجرور و اليه مضاف/  ضم  
  ياء به مجرور و اليه واو / مضاف به مرفوع و خبر: مينَالمعلّمحتَرَمونَ عند  المؤدبونَالأطفالُ ) 3
  كسره به مجرور و اليه مضاف/  ضمه به مرفوع و صفت :ى نهار مضيءإل البحر ظلاَم ةضيئَالم تحول الأسَماك) 4

  »:المبتدا«لعبارة التي جاء فيها عين ا - 39
  !صباح يومِ الجمعةِ المبارك نقَرأُ دعاء النّدبة) 1
  احَسنَ الناس الي من ساعدهم و نَفعَهم!) 2
! نَظَرُ الولدَ الي اَبيه حباً) 3   لهَ عبادةٌ
بعد محاولات كثيرةٍ نَجحت في امتحانات القبول للجامعات! ) 4

40 - فعولان:عين عبارة جاء فيها م  
1 (!ضرََ في الصفالتلميذَ الّذي ما ح نا الدرسلّمعم لَّمع  
    !رسم الاولاد صورةً جميلةً علي رملِ الساحلِ) 2
   !م الخطَيب في المسجِدما فهَِمت شيَئاً مما تَكَلَّ) 3
!لايصدقُ الانسانُ العاقلُ قولَ الّذي يكذب كثيراً) 4
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  

نظر خداي تبارك در كدام آية موردآورد، پيام  آميز مؤمنان با آنان را فراهم مي ها، موجبات قطع ارتباط محبت پذير نبودن انسان كه حق اين  -41
؟هت فراغ از اين ورطة نامبارك، اهتمام به كدام عبارت كريمه لازم استباشد و در ج مباركه مي

»فاعبدوه هذا صراطٌ مستقيم« -»…ون إليهم وا عدوي و عدوكُم أولياء تُلقلا تتَّخذ …«) 1
»أفأنت تكونُ عليه وكيلاً« -»…ون إليهم وا عدوي و عدوكُم أولياء تُلقلا تتَّخذ… «) 2
»أفأنت تكونُ عليه وكيلاً« -»…لي حرف فان اصابه خيرٌ اطمأنَّ بهِ يعبد االلهَ ع… «) 3
4( » … ِخيرٌ اطمأنَّ به هفان اصاب يعبد االلهَ علي حرف…«- »هذا صراطٌ مستقيم دوهفاعب«
اي اين پرسش، به كدام دليل هشويم و بطلان ريش ، در كدام وادي پيچيده وارد مي»العلل هستي كيست؟  آفرينندة علّت«اگر از ما بپرسند:   -42

است؟
بخشي است كه به آن وجود بخشد. تسلسل علل ـ هر موجودي نيازمند هستي) 1
اي نيازمند خالق است، نه هر موجودي. تسلسل علل ـ هر پديده) 2
اي است كه دائماً نيازش را برطرف كند. محالات عقلي ـ هر موجودي نيازمند آفريننده) 3
هر پديده، پيدايش خود را وامدار وجودي است كه خودش پديده باشد. محالات عقلي ـ) 4
؟مفهوم است با كدام عبارت هم» دهي وي صفت آبهي / نايد از ز آب تخشك ابري كه بود «بيت جامي: اين   -43
شود. گاه قطع يا كم نمي اوند نيازمند است و اين نياز هيچبه خد ،جهان همواره و در هر آن) 1
در جهان نشانگر حكمت، قدرت و ساير صفات الهي است.هر موجودي ) 2
وجودشان به وجود او وابسته است. و شوند به سبب وجود خداوند پيدا و آشكار مي اتموجود ةهم) 3
اي هستند كه خودش پديده نباشد. براي موجود شدن نيازمند به پديدآورنده ،هايي كه وجودشان از خودشان نيست پديده) 4
جويند، حقيقت اسلام ناب محمدي را متحمل چه قرّب خدا شفاعت ميزش الهي، از بندگان من آنان كه جهت وصول به آمرپنداشت مشرك  -44

؟پرورانند اند، چه تفكري را در ذهن خود مي كه واقعاً در ورطة شرك افتاده كند و آنان ضرباتي مي
هاست. هاي خدا به انسان رسانندة فرمانواسطه و  (ص)پيامبر - محبوبيت جهاني اسلام وارد شدن خدشه به) 1
واگذار كرده است. (ص)خداوند ولايتش را به پيامبر - محبوبيت جهاني اسلام وارد شدن خدشه به) 2
هاست. هاي خدا به انسان واسطه و رسانندة فرمان (ص)پيامبر - هاي معنوي اولياي دين با اصل توحيد تنافي يافتن توانايي) 3
واگذار كرده است. (ص)خداوند ولايتش را به پيامبر - هاي معنوي اولياي دين با اصل توحيد اناييتنافي يافتن تو) 4
؟سازد مي متبادركدام مفهوم را به ذهن ما  ،»احاطه و دسترسي به آن است ،لازمة شناخت هر چيزي« :اين سخن كه  -45
ذهن ما گنجايش فهم چيستي خدا را ندارد.) 1
پذير است. امكان يهر چيز حقيقتشناخت ) 2
توان صفات خدا را شناخت. نمينيز حتي با تفكر در پيرامون خود ) 3
.درك و فهم ذات و هستي خدا را نداردذهن ما توان ) 4
  

كنيد.هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت  توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي،اقليت آموزان دانش

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3و  1دين و زندگي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

دقيقه 15وقت پيشنهادي:    38تا  2 هاي هصفح/  3تا پايان درس  1س درتوحيد و سبك زندگي/  همتا / يگانة بي / بخش هستي  :3دين و زندگي 
98تا65هايهصفح/8تا پايان درس6درس/واقعة بزرگ/ فرجام كار/منزلگاه بعد  :1دين و زندگي 


ها را در كنار كادرشان يادداشت كنيد. شان، روابط علي آن خاطر سپردن معاني شود براي درك بهتر مفاهيم آيات و احاديث، علاوه بر به توصيه مي
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سپردن لجام و عنان خود به اختيار نفس، كدام خطاب الهي را در راستاي بيدار كردن انسان به دنبال دارد و كدام تعبير قرآني از قول  -46

؟انسان آلوده شده به روحية تفرعن است

»نَّ االلهَ ربي و ربكُما« -»عينٍ ابداً طرفةتكلني إلي نفسي  اللّهم لا«) 1

»نَّ االلهَ ربي و ربكُما« - »إلهه هواهأرأيت من اتَّخذ «) 2

3 (»هواه كم الاعلي« - »أرأيت من اتَّخذ إلههأنا رب«

»أنا ربكم الاعلي« -»عينٍ ابداً طرفةإلي نفسي تكلني  اللّهم لا«) 4

؟اصل و حقيقت توحيد چيست و كدام آية شريفه ناظر بر اين مفهوم است  -47

»قل االلهُ خالقُ كلّ شيء« - همتاست و شريكي ندارد خدا بي) 1

»قل هو االلهُ احد« - همتاست و شريكي ندارد خدا بي) 2

»قل هو االلهُ احد« -نيز هست مالك آن ،چون خداوند خالق جهان است) 3

»قل االلهُ خالقُ كلّ شيء« -مالك آن نيز هست ،چون خداوند خالق جهان است) 4

يها توحيدي ريشه در چه چيزي دارد و شناخت ريشه و زندگي بر اساس كدام مؤلفّه در درون اوستانتخاب مسير زندگي و رفتار هر فرد   -48

كند؟ چه كمكي به ما مي هر سبكي از زندگي،

فراهم شدن بستر رشد و شكوفايي فرد - شدت و ضعف ايمان به توحيد - ها تعيين هدف) 1

گيري درست تصميم -بيني توحيدي جهان - اعتقادات فرد) 2

تأثيرگذاري در شدت و ضعف ايمان به توحيد -بيني توحيدي جهان - ها تعيين هدف) 3

دن بستر رشد و شكوفايي فردفراهم ش - شدت و ضعف ايمان به توحيد - اعتقادات فرد) 4

دانيت خداوند در تدبير امور هستي، كدام است و در كدام عبارت شريفه، بدان اشاره گرديده است؟فهم صحيح از وح  -49

»شود. دمم و آن خاك به اذن خداوند پرنده مي و در آن مي«ها سلب كنيم. ـ  ) هر نوع تأثير و تأثّر را از اشيا يا انسان1

»بگو آيا پروردگاري جز خدا را بطلبم؟«ها سلب كنيم. ـ  ر و تأثّر را از اشيا يا انسانهر نوع تأثي) 2

»بگو آيا پروردگاري جز خدا را بطلبم؟«هرگونه اثر استقلالي از مخلوقات سلب شود. ـ ) 3

»شود. دمم و آن خاك به اذن خداوند پرنده مي و در آن مي« هرگونه اثر استقلالي از مخلوقات سلب شود. ـ) 4

چرا انسان موحد شخصيتي ثابت و پايدار دارد و برخوردار از آرامش روحي است؟  -50

خويش، مسير زندگي خود را انتخاب و بر همان اساس رفتار خواهد كرد. هاي دلبستگيچون هر فردي متناسب با ) 1

دارد.، جهان معناي خاص خود را چون براي يك انسان موحد) 2

هاي اوست. اساس رضايت خداوند تنظيم كرده و پيرو فرمان چون زندگي خود را بر) 3

مسئوليتي در برابر موجودات جهان ندارد. داند كه او چون مي) 4
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وگو  و بيان كردند و اين گفتدر عالم برزخ ها  ب به آنچه عبارتي را خطا ،دنيافرشتگان در پاسخ به بهانة تحت فشار بودن گناهكاران در   -51

هاي عالم برزخ اشاره دارد؟ ن به كدام يك از ويژگيطرف خطاب قرار داد

وجود شعور و آگاهي -»چه حالي بوديد؟ شما در«) 1

وجود حيات برزخي -»مگر پيامبران براي شما دلايل روشني نياوردند؟«) 2

و آگاهي وجود شعور - »نبود كه مهاجرت كنيد؟ پهناورمگر زمين خدا «) 3

وجود حيات برزخي - »دهيد؟ چرا عليه ما شهادت مي«) 4

نهد؟ ايمني از وحشت قيامت كبري، متأثّر از كدام فضيلت اخلاقي در انسان است و اين هيبت بر گناهكاران چه اثري مي  -52

ايشان سخت است.، وليكن عذاب خدا بردنرس چون افراد مست به نظر مي هم -احسان) 1

ايشان سخت است.دا بر، وليكن عذاب خدنرس چون افراد مست به نظر مي هم - صداقت) 2

هايشان به زير افكنده است. هستند و چشم مفريّجوي  و در جست - صداقت) 3

است. شده هايشان به زير افكنده هستند و چشم مفريّجوي و در جست -احسان) 4

هاست و كدام اعتراف آن پس از ،»دهيم زگرديم، عمل صالح انجام ميجا بيرون بر كه اگر به دنيا با ما را از اين« :كه سخن اهالي دوزخ اين  -53

؟»كرديم نوان دوست خود انتخاب نمياي كاش فلان شخص را به ع«گويند:  چرا مي

او ما را از ياد خدا بازداشت. - ما مردمي گمراه بوديم. چيره شد و پروردگارا شقاوت بر ما) 1

شدند. ان غرق در معصيت خدا ميهمراه بدكار - ما مردمي گمراه بوديم. چيره شد و پروردگارا شقاوت بر ما) 2

شدند. همراه بدكاران غرق در معصيت خدا مي -شيطان و بزرگان و سرورانمان سبب گمراهي ما شدند.) 3

او ما را از ياد خدا بازداشت. -شيطان و بزرگان و سرورانمان سبب گمراهي ما شدند.) 4

چگونه است و كدام عبارت قرآني پاسخ خدا به ،رخي بدكاران با ديدن آنپذيرد و واكنش ب اي صورت مي دادن نامة اعمال، در چه مرحله  -54

اين واكنش بدكاران است؟

»هو قائلها كَلمةٌكَلاّ انَّها « - سرزنش خود و درخواست براي بازگشت به دنيا -قيامت رسي بعد از حساب )1

»هو قائلها كَلمةٌلاّ انَّها كَ« - اعمال خود و سوگند دروغ خوردن انكار -قيامت رسي قبل از حساب )2

»اليوم نخَتم علي اَفواههِم« - اعمال خود و سوگند دروغ خوردن انكار -قيامت رسي بعد از حساب )3

»اليوم نخَتم علي افَواههمِ« - سرزنش خود و درخواست براي بازگشت به دنيا -قيامت رسي قبل از حساب )4

گردد؟ عالم برزخ برداشت مي دربارةچه موضوعي  ،»خّربما قدم و أ ان يومئذا الانسينبؤ«از آية شريفة   -55

شود. نامة اعمال انسان داده مي ،در برزخ) 1

بيند. داده است مي انسان در برزخ اعمالي را كه  در دنيا انجام مي) 2

شود. پروندة اعمال انسان با ورود به عالم برزخ بسته مي) 3

است. همچنان مفتوحدة اعمال پرون ،در عالم برزخ) 4
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ها در جهت آراسته شدن به تقوا، براي رسيدن به كدام موهبت الهي ارزشمند است و زمزمة پيوستة تسريع انسانبراساس آيات قرآن كريم،   -56

بهشتيان، كدام عبارت شريفه است؟

».تو پاك و منزهّي خدايا!« - هاي بهشتي يم شدن در باغتكر) 1

»خداي را سپاس كه به وعدة خود وفا كرد.« - هاي بهشتي غتكريم شدن در با) 2

».تو پاك و منزهّي خدايا!« -وردگار و بهشت وسيع الهيآمرزش پر) 3

»خداي را سپاس كه به وعدة خود وفا كرد.« -آمرزش پروردگار و بهشت وسيع الهي) 4

توان جست و بسترساز آغاز و خصيصة ايشان نسبت به سايرين مي جميع گواهان عرصة قيامت را در كدام امتياز فضيلت انبيا و ائمه (ع) بر  -57

اين واقعة بزرگ است؟ حوادثكدام رسيدگي به اعمال، 

دادن نامة اعمال و حضور شاهدان و گواهان - صيانت از هرگونه خطا) 1

و برملا شدن حقايق عالم ها انسان  احياي همة - صيانت از هرگونه خطا) 2

و برملا شدن حقايق عالم ها احياي همة انسان -مين خدافرا اتطبيق اعمال ب) 3

دادن نامة اعمال و حضور شاهدان و گواهان -فرامين خدا اتطبيق اعمال ب) 4

چيست و كدام عبارت قرآني بيانگر وجود شعور و آگاهي در عالم برزخ است؟» توفيّ«معناي   -58

»فيما تركت الحاًي اعمل صارجعون لعلّ قال رب« - توقف فعاليت حياتي بدن) 1

»رخّم و أبما قد ا الانسان يومئذؤينب« - روح ةفعاليت آگاهان تداوم) 2

»فيما تركت ي اعمل صالحاًارجعون لعلّ قال رب« -دريافت تمام و كمال روح) 3

»الانسان يومئذ بما قدم و أخّر ينبؤا « - وفات يافتن روح و جسم انسان) 4

»نشين، كردار توست. آن هم« ناپذير انسان فرمود: جدايي نشين همبوي به يكي از يارانش كه پس از توصيف نشين ن مصداقي از موعظة دل  -59

چه جايگاهي دارد؟ ، در كدام آية شريفه جلوه دارد و ظلم در آن

ناپذير و محال به طور كلي امكان -»ما يأكلون في بطونهم ناراًانّ«) 1

جريمه با جرمدر صورت عدم تناسب پذير  امكان -»ما يأكلون في بطونهم ناراًانّ«) 2

ناپذير و محال به طور كلي امكان -»انَّ عليَكم لَحافظين كراماً كاتبينَ«) 3

جريمه با جرمدر صورت عدم تناسب پذير  امكان -»انَّ عليَكم لَحافظين كراماً كاتبينَ«) 4

و آية مرتبط با آن چيست؟ اعمال استدسته از ي از آثار كدام مثال ،زياخلاقي در فضاي مجا نشر مطالب نامناسب و غير  -60

»ا الانسانُ يومئذ بما قَدم و اخََّرَينَبؤ« - آثار ماتقدم) 1

»يومئذ يوفّيهمِ اللهّ دينهم الحقّ« - آثار ماتأخّر) 2

»يومئذ يوفيّهِم اللهّ دينهم الحقّ« - آثار ماتقدم) 3

»ا الانسانُ يومئذ بما قدَم و اخََّرَينَبؤ« - آثار ماتأخّر) 4
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61- In my last holiday, I read a good book, but my father gave me an even … one last weekend. 

1) good 2) better 3) better than 4) the best of

62- For English people, Japanese is ... language to learn. 

1) the most difficult 2) more difficult than

3) the more difficult 4) most difficult than

63- The game, however, was played in constant rain and wind that … as the match progressed. 

1) strengthened 2) succeeded 3) interested 4) improved

64- Because he didn’t know how to ... himself, the weak teenager decided to take a few boxing classes. 

1) take care 2) defend 3) keep  4) describe

65-  The buildings around the square are very varied in architectural style, but … well to create an 

attractive view. 

1) collected 2) discovered 3) invented 4) combined

 

We canʼt live without it! Blood is the …(66)… that our body needs. Many people …(67)… blood 

every few months. This is a good way of helping others who need help. Giving blood doesn’t hurt 

your body and it makes …(68)… in a short time to put it back. Blood is amazing. Aid your blood by 

eating …(69)… food so that you get all the vitamins and minerals your body needs. An average - 

sized women have about 4.5 liters of blood, while an average - sized men have about 5.6 liters. 

Consequently …(70)… . 

66-  1) drop 2) organ 3) liquid 4) cell

67- 1) receive 2) carry 3) donate 4) collect

68- 1) more 2) less 3) much 4) many

69- 1) bad 2) fast 3) fatty 4) healthy

70- 1) men have as much blood as women 2) men have more blood than women

3) women have the most blood of all 4) women have more blood than men

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer sheet. 

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3و  1زبان انگليسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

 3زبان انگليسي :  Sense of Appreciation/ 1/ درس  33تا  15صفحة   دقيقه 15وقت پيشنهادي:   
 1 زبان انگليسي:Wonders of Creation / 2/ درس  69تا  43صفحة  

 PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on 
your answer sheet. 


گيري يجهشيد و تلاش كنيد حداقل ايدة اصلي هر پاراگراف و نتمتن به جملات اول، دوم و آخر هر پاراگراف دقت بيشتري داشته با(skimming)در خوانش سطحي

صورت اجمالي به حافظه بسپاريد. آن را به

وزه دريافت كنيد.هاي مربوط به خود را از مسئولين ح دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش
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Passage 1 

The brain is a part of the body which helps us, as well as animals, understand things. In the 

human body, the brain controls the use of language. The brain is the control center of the whole 

body. The brain is made up of a special type of cells. They are connected with each other and with the 

nerves in our body. In all animals, the brain is protected in some way. In humans, the skull (the bones 

of the head) protects their brains.  

The brain is an organ in your body that controls how you think, learn, and feel. The brain also 

controls basic body actions, like breathing and heartbeat, which happen automatically. The brain 

uses nerves to tell the body what to do, for example, by telling our muscles to move or our heart to 

beat faster. 

The right half of the brain controls the left side of the body, and vice versa (oppositely). The 

human brain is very large, compared to that of most other animals. The larger an animal is, the 

larger its brain will be. It is said that, Einsteinʼs brain weighed only 1,230 grams, which is less than 

the average adult male brain (about 1,400 grams). %2 of the bodyʼs weight is related to the brain, but 

it uses about %20 of its energy. It has about 50-100 billion nerve cells (also called neurons). The job 

of neurons is to receive and send information from and to the other parts of the body. 

71- What is the main topic (subject) of the passage?

1) The human body 2) Human and animal organs

3) The brain and its functions 4) Language and brain

72- The word “their” in paragraph 1 refers to … .

1) humans 2) brains 3) skulls 4) bones

73- The word “male” in paragraph 3 is closest in meaning to … .

1) of a child 2) of a girl 3) of a woman 4) of a man

74- Which one is NOT true, according to the passage?

1) The brain is the control center of all parts of our body.

2) In humans, the brain is protected by the bones of the head.

3) All body actions like thinking, learning, breathing and heartbeat happen automatically.

4) The nerves in our brain tell the body what to do.

75- It can be understood from the passage that ... .

1) the right side of the brain controls the right side of the body

2) the left side of the brain controls the right side of the body

3) the human brain is the largest one compared to that of most animals

4) our body uses % 20 of the energy that is in our brain

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 
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Passage 2 

Mona doesn’t like to ask people for help. But it is hard for her to perform daily activities on her 

own. She is almost 13, yet she is no larger than a 5-year-old. Mona has trouble keeping her balance 

and can’t walk very far. When she uses a wheelchair, she can’t push it herself.  

Fortunately, Mona has a wonderful service dog named Sam. A service dog is a dog that has been 

trained to assist someone who has a physical problem. Sam lets Mona lean on him when she walks. 

He also pulls her wheelchair and turns lights on and off. When Mona drops something, Sam picks it 

up. He even pulls her socks off at night.  

Sam also helps Mona with everyday tasks at school. He carries her books from class to class in a 

special backpack. He puts Mona’s completed assignments in her teachers’ homework trays. In the 

lunchroom, he throws away her trash. 

Besides making Mona less dependent on other people, Sam helps her lead a fuller life. Mona’s 

classmates flock around Sam like geese. This has helped her make friends. Sam also helps Mona be 

more active. With his aid, she raised over $500 in a walk-a-thon for her local humane society. 

Because of Sam, Mona doesn’t have to ask people for help. Sam brings her closer to other kids. 

And he even helps her contribute to her community. 

76- The best title for this passage could be ... . 

1) Why Mona Loses Her Balance

2) How Mona’s Service Dog Helps Her

3) How Sam Helps Mona at School

4) Mona’s contribution to the Humane Society

77- According to the definition of the service dogs given in the passage, which of the following dogs is 

most likely a service dog? 

1) Johnʼs dog, who turns on the lights when John enters the room.

2) Paulʼs dog, who fetches the newspaper for Paul while he is busy getting dressed.

3) Sueʼs dog, who licks Sue’s face when she cries.

4) Tonyʼs dog, who loves to play catch, go on walks, and watch movies with the family.

78-  According to the passage, Sam helps Mona by doing all of the following EXCEPT... . 

1) helping her to walk

2) performing everyday tasks for her

3) bringing her closer to her classmates

4) doing her homework

79- The underlined phrase “on her own” in the first paragraph is closest in meaning to ... . 

1) independently 2) unsystematically 3) successfully 4) accidentally

80-  Which of the following literary techniques is used in this sentence, “Mona’s classmates flock 

around Sam like geese.”, the author writes in paragraph 4? 

1) allusion, means making a reference to, or representation of people, places, events, literary work, myths,

or works of art, either directly or by implication 

2) personification, means giving human traits to nonhuman things, such as animals or objects

3) irony, means using words to express the opposite of their usual meaning

4) simile, means making a comparison by using the words “like” or “as”
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توان به چند طريق مي كه از هر سه رنگ حتماً استفاده شود. طوري آميزي كنيم، به رنگ آبي، قرمز و زرد سه رنگ ارا ب هاي شكل زير مربعخواهيم  مي -81
؟اين كار را انجام داد

1 (6  2 (27  3 (18  4( 12  
,با اعداد  -82 , , ,4 3 2 1 (تكرار ارقام مجاز نيست.) ؟توان نوشت مي 200تر از  بزرگ ورقمي فرد  3چند عدد  0

1 (24  2 (18  3 (15  4 (12  
طرفه هستند.) رها يك(همة مسي ؟كرد سفرتوان  طريق مي 35به دقيقاً  Bبه نقطة  Aاز نقطة كدام گزينه شكل  در -83

1 (
A

B

  2 (
A

B  3 (
A B  4 (

A B

؟توان رسم كرد با اين نقاط حداكثر چند مثلث مي است. مشخص شدهنقطة  11روي دو خط موازي  ،زيرمطابق شكل  -84
1 (125  
2 (135  
3 (165  
4 (175  

اگر  -85 A a,b,c,d,e  آنگاهA  حداقل يكي از دو عضو چند زيرمجموعه دارد كهc  وb ؟ها باشند عضو آن
1 (16  2 (24  3 (22  4 (8  

؟است نادرستيك از موارد زير  كدام - 86
Aباشند، پيشامد  S ةدو پيشامد از فضاي نمون Bو  Aاگر ) 1 B دهد كه  زماني رخ ميA ولي  ،رخ دهدB .رخ ندهد
رخ ندهد. Aدهد كه  زماني رخ مي Aباشد، آنگاه  Aمتمم پيشامد  Aاگر ) 2
Aو  S ةدو پيشامد از فضاي نمون Bو  Aاگر ) 3 B    باشد، در اين صورتA  وB گويند. را دو پيشامد سازگار مي
دارد. عضو 24پرتاب دو سكه و يك تاس نمونة فضاي ) 4

؟چند عضوي است ،پيشامد اينكه عدد روشدة تاس قرمز از عدد روشدة تاس آبي بيشتر باشد ؛كنيم يك تاس قرمز و يك تاس آبي را پرتاب مي -87
1 (18  2 (12  3 (15  4 (21  

؟د، كدام استنسوم و پنجم دختر باش ،اول انفرزندي احتمال آنكه فرزند 5اي  در خانواده -88

1 (1
3   2 (1

2   3 (3
5   4 (1

8
؟عددي اول است ها، و مجموع اعداد تاس» رو«كنيم؛ با كدام احتمال سكه  يك سكه و دو تاس را همزمان پرتاب مي -89

1 (5
24   2 (13

72   3 (7
36   4 (11

18
نفره انتخاب كنيم، احتمال آنكه دو نفر از دهم و يك نفر از يازدهم 3خواهيم يك گروه  مي ،آموز سال يازدهم دانش 4آموز سال دهم و  دانش 3از بين  -90

؟انتخاب شود، كدام است

1 (10
192 (23

353 (11
194 (12

35

احتمال، شمارش)3رياضي و آمار (
ك پيشامد)(فضاي نمونه، ...، احتمال ي

 21تا  1هاي  صفحه

است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه30:(مجموع دروس رياضي)وقت پيشنهادي
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م. به چندخواهيم يك شهر را براي مسافرت انتخاب كني شهر كوهستاني غرب ايران مي 3شهر كويري و  2شهر شمالي حاشية درياي خزر،  5از بين    -91
 توان مقصد سفر را مشخص كرد؟ طريق مي

1 (3   2 (10   3 (11   4 (30 

است. تعداد سؤالات كدام است؟ (پاسخ دادن به سؤالات اجباري نيست.) 581اي برابر  هاي ممكن براي پاسخ دادن به تعدادي سوال دو گزينه تعداد راه -92
1 (10   2 (20   3 (5   4 (15

n)اگر  -93 )! (n!) 2 كدام است؟ n مقدارباشد،  42
1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  

 باشند، ايـن كنار هم نيز در كنار هم و پسرها در طوري كه دخترها  پسر است بخواهند در يك رديف بنشينند، به 2دختر و  3اگر يك گروه كه شامل  -94
پذير است؟ كار به چند طريق امكان

1 (! !2 32 (! ! ! 2 3 2
3 (! !5 24 (! !3 5

طوري كه حداقل دو مهره سياه باشد؟ انتخاب كرد بهمهره  3توان  مهرة سياه قرار دارد. به چند طريق مي 3مهرة قرمز و  4مهرة آبي،  3در يك كيسه  -95
1 (20  2 (21  3 (22  4 (24  

سكة سـالم 2تاس سالم از تعداد اعضاي مجموعة همة نتايج ممكن در پرتاب  3قدرمطلق اختلاف تعداد اعضاي مجموعة همة نتايج ممكن در پرتاب  - 96
كدام است؟

1 (14  2 (216  3 (212  4 (214  
1 صورت اگر فضاي نمونه به -97 2 3 100S { , , , ... , } ولي مضرب ،باشد 2كه عدد انتخابي مضرب  باشد و يك عدد به تصادف انتخاب كنيم، پيشامد آن

نباشد، چند عضو دارد؟ 3
1 (34  2 (44  3 (36  4 (46  

ترتيب از راست به را به» 4رو شدن عدد زوج كوچكتر از «و » 3تر از  رو شدن عدد كوچك«، »رو شدن عدد فرد«اگر پيشامدهاي  ،در پرتاب يك تاس -98
است؟  گزينه  معادل كدام» عدد رو شده اول باشد«كه  گاه پيشامد آن بناميم، آن Cو  A ،Bچپ

1 ((A C) B     2 ((A B) C 

3 (A B C      4 ((A B) C

A)باشند، پيشامد  S ةسه پيشامد از فضاي نمون Cو  A ،Bاگر  -99 B) C كدام است؟
1 ({x S | (x A x B) x C}     2 ({x S | (x A x B) x C}     

3 ({x S | (x A x B) x C}     4 ({x S | (x A x B) x C}     

2ناسازگار هستند و  Bو  Aدو پيشامد  -100
5P(A) P(B)  7است. اگر

10P(A B)   ،باشدP(A) كدام است؟

1 (1
5  2 (3

103 (2
74 (3

7

احتمال، شمارششاهد (گواه) – )3رياضي و آمار (
(فضاي نمونه، ...، احتمال يك پيشامد) 

21تا  1هاي  صفحه
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اگر  -101 f ( , ),( , ),( ,a ),(a, ),(a ,b )   21 3 5 7 1 2 2 6 aمقدار  ،تابع باشد 1 b2 ؟كدام است
1 (5  2 (6  3 (7  4 (8  

؟شود ميحاصل تابع ، نمودار يك مقابلبا حذف حداقل چند نقطه از نمودار  -102
1 (3  
2 (4  
3 (5  
4 (6

؟اگر نمودار ون زير نمايش يك تابع باشد، برد تابع كدام است -103
1 ( , ,2 5 6 

2 ( , , ,2 3 5 6
3 ( , , ,3 2 5 6
4 ( , ,3 5 6

fتابع دامنة اگر  -104 (x) x  
5 27
4  به صورت4 A x R | x    1 ؟باشد، برد تابع كدام است 3

1 ( x R | x  3 82 ( x R | x  3 8
3 ( x R | x   3 54 ( x R | x   4 8

؟ت. در اين صورت برد تابع كدام استبه صورت مقابل اس fنمودار تابع  -105
1 ( x R | x   1 3 

2 ( x R | x  0 3
3 (   x R | x ,   0 3 1 2
4 ( , , , ,1 0 1 2 3

nدر تابع خطي  - 106
f (x) mx 3 fاگر ،2 ( ) 3 fو  22 ( )  1 f ، مقدارباشد 2 ( ؟كدام است 5(

1 (38  2 (34  3 (24  4 (18  
fاگر نمودار تابع خطي  -107 (x) x  2 )Aاز نقطة  3 b,a ) 2 aساز ناحية دوم و چهارم بگذرد، مقدار  واقع بر نيم 2 b ؟كدام است

1 (/3 5   2 (4   3 (/1 5   4 (5
عـرض y( ؟كدام است ،كند واحد بيشتر از عرض آن است. ضابطة تابعي كه محيط اين مستطيل را برحسب عرض آن بيان مي 5طول يك مستطيل  -108

 است.) آن محيط pمستطيل و 

1 (p y 4 10   2 (p y 4 10  3 (p y 2 5  4 (p y 2 5
C(x)كالا  xيك شركت براي توليد  -109 x 4000 ؟سود كدام استفروشد. در اين صورت تابع  تومان مي 90كند و هر كالا را  نه ميتومان هزي 80

1 (P(x) x 10 4000   2 (P(x) x 280 4000   3 (P(x) x x  23920 80   4 (P(x) x x  290 80 4000

Fگراد و فارنهايت به صورت  رابطة بين درجة دما برحسب سانتي -110 C 
9 گراد بالاتر برود تا دمـاي آن است. دماي يك جسم چند درجة سانتي325

؟درجه افزايش يابد 72برحسب فارنهايت 
1 (20  2 (32  3 (40  4 (72  

تابع)1رياضي و آمار (
ري تابع، نمودار تابع خطي)(مفهوم تابع، ضابطة جب
78تا  55هاي  صفحه

 است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ

  شود. آذر، ايستگاه جبراني دروس پايه است. در اين آزمون مباحث پايه از ابتدا پوشش داده مي 1آزمون
شود. مرور مي) 86تا  9هاي  (صفحه »هاي جبري، معادلة درجة دوم، تابع عبارت«، مباحث 1در درس رياضي و آمار 
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دليل اهميت آمارهاي اقتصادي و حسابداري ملّي چيست؟ -111
توان ميزان توليد كالاها و خدمات را در جامعه محاسبه كرد. ها مي از طريق آن) 1
توان تصويري روشن از اقتصاد و روند تغييرات آن و رفاه مردم ارائه كرد. ها مي مك آنبه ك) 2
ت اقتصادي جامعه را به دقّت بررسي نمود.ز وضعيت كشورها و همين طور وضعيهاي مختلف اقتصادي ا توان تحليل ها مي از طريق آن) 3
دهد. را نشان مي  هر ملّت و سطح زندگي اعضاي آن  قتصادي و درجة پيشرفتكه قدرت ا  جامعه است  اقتصادي هاي  ترين شاخص از مهم  ) 4

يك از موارد زير، در محاسبة توليد ملي ايران نقش دارد؟ كدام -112
) ارزش پولي توليدات يك سال يك كارخانة چيني مستقر در داخل ايران1
 ) ارزش پولي كالاهاي قاچاق وارد شده به ايران در طي يك سال2

دار ايراني در منزل در طي يك سال پولي توليدات غذايي زنان خانه) ارزش 3
) ارزش پولي توليدات يك سال يك شركت مهندسي ايراني مستقر در چين4

وليد كلهزار ميليارد دلار بوده است. با انتخاب سال اول به عنوان سال پايه ت 2050و  1570، 1300ترتيب  توليد كل كشوري در سه سال متوالي به -113
هزار ميليارد دلار تغيير يافته است. بر اساس ايـن محاسـبات 1730و  1420، 1300ترتيب به  هاي سال پايه به در سه سال موردنظر برحسب قيمت

 ؟شود نميكدام نتيجه استخراج 

نسبت به سال پايه در سال دوم ناشي از افزايش توليد ،كل هزار ميليارد دلار افزايش توليد 120) 1
نسبت به سال پايه ومسدر سال  ها قيمتناشي از افزايش  ،توليد كلهزار ميليارد دلار افزايش  230 )2
نسبت به سال پايه در سال دومها  قيمتناشي از افزايش  ،توليد كلهزار ميليارد دلار افزايش  150) 3
نسبت به سال پايه موسدر سال  ناشي از افزايش توليد ،كل هزار ميليارد دلار افزايش توليد 430) 4

:ترتيب به سال نصيب يك جامعة فرضي شده است. با توجه به مندرجات اين جدول جدول زير دربردارندة اقلام مختلف درآمدي است كه در طول يك -114
بها يا وجوه مربوط به اجاره است؟ خدمات سرمايه و كدام رديف، اجارهقيمت الف) كدام رديف جدول، 
ه، چند ميليارد دلار است؟ب) درآمد ملي اين جامع

ج) درآمد سرانه در اين جامعه كدام است؟
به تفكيك محاسبه شده است. 5و  1هاي  توجه: درآمد كارمندان و كارگران موضوع رديف

ارزشاقلام درآمديرديف
ميليارد دلار 900  بگيران درآمد حقوق  1
ميليارد دلار 1800  درآمد صاحبان مشاغل آزاد  2

2  احبان سرمايهدرآمد ص  3
درآمد صاحبان مشاغل آزاد3

3  ها و مؤسسات سود شركت  4
بگيران درآمد حقوق2

3دستمزدها  5
بگيران درآمد حقوق5

2 و 1مجموع درآمدهاي رديف  درصد 40  درآمد صاحبان املاك و مستغلات  6
ميليون نفر 80  جمعيت كل كشور  7

دلار 85, 875، ج) 6870، ب) 6ـ  3الف) ) 2  دلار 88, 575، ج) 6870، ب) 6ـ  3الف)  )1
دلار 88, 875، ج) 8670، ب) 3ـ  6الف) ) 4  دلار 88, 575، ج) 8670، ب) 3ـ  6الف) ) 3

هاي اقتصادي آشنايي با شاخصصاداقت
49تا  40هاي  صفحه

است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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محل انجام محاسبات

؟ستا نادرستهاي اقتصادي  هاي زير، در خصوص شاخص از عبارت موردچند  -115
كنند. جاي متغيرهاي اسمي از متغيرهاي واقعي يا حقيقي استفاده مي هاي اقتصادي مثل ميزان صادرات و واردات به الف) اقتصاددانان در محاسبة شاخص

متغيرهـاي ةهم ـ ،تاي در ميان اس ويژه وقتي پاي مقايسه كنند كه هميشه و به گذاران، اهالي رسانه و مردم توصيه مي ب) اقتصاددانان به همة سياست
د.نها وارد كن هاي جاري محاسبه و در تحليل اقتصادي را به قيمت

و نـه بـوده اسـت   ت، اين اعلام به معناي افزايش در وزن و حجم صادراتسدرصد افزايش داشته ا 30ها اعلام شود كه صادرات كشور  ج) اگر در رسانه
هاي ثابت. هاي جاري يا به قيمت افزايش به قيمت

درصد است. 15گاه سود واقعي  درصد باشد، آن 18پردازد  هاي مردم مي درصد باشد و سود اسمي كه بانك به سپرده 10ر نرخ تورم د) اگ
درصد است. 19گاه سود اسمي سهام برابر با  درصد باشد، آن 5درصد و نرخ تورم در همان زمان برابر با  14هـ) اگر سود واقعي سهام در بازار سرمايه 

% كاهش يافته است.4درصد باشد، قدرت خريد واقعي كاركنان دولت  6درصد افزايش يابد و نرخ تورم نيز برابر با  10ر دستمزد كاركنان دولت و) اگ
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

135آلات  ماشـين  اقلام مواد غذايي، پوشـاك و ارزش چه مجموع  هاي ملي يك كشور فرضي استخراج شده است. چنان آمار و اطلاعات زير از حساب - 116
 :ترتيب به ميليارد ريال باشد، در اين صورت

الف) توليد خالص داخلي سرانه
ب) توليد خالص ملي

ج) توليد ناخالص داخلي در اين جامعه كدام است؟

3  خالص درآمد عوامل توليد كشور از خارج
خارجيان مقيم كشورتوليد 5

ميليارد ريال 50هارزش خدمات ارائه شد
ميليارد ريال 35توليد خارجيان مقيم كشور

ميليون نفر 20جمعيت كل كشور

1هزينة استهلاك
توليد ناخالص داخلي5

ميليارد ريال 320ميليارد ريال، ج)  132ريال، ب)  8, 800الف) ) 1
ميليارد ريال 220ج) ميليارد ريال،  132ريال، ب)  6, 500الف) ) 2
ميليارد ريال 220ميليارد ريال، ج)  162ريال، ب)  8, 800الف) ) 3
ميليارد ريال 320ميليارد ريال، ج)  162ريال، ب)  6, 500الف) ) 4

هـاي كارگـاه  هـاي ريسـندگي بفروشـند.    ريال بـه كارگـاه   6500در يك جامعة فرضي، چنانچه كشاورزان يك كيلوگرم پنبة توليدي خود را به ارزش  -117
نخ ،بافي پارچههاي  بفروشند و در كارگاه بافي هاي پارچه ريال به كارگاه 7500ريسندگي نيز اين مقدار پنبه را به مقداري نخ تبديل كرده و به ارزش 

وشاك تبديل شـده و بـه مبلـغپبه  پارچهها  فروخته شود و در اين كارگاه توليد پوشاكهاي  ريال به كارگاه 11000مبلغ  به پارچه تبديل شده و به
:ترتيب بهها  كنندگان برسد. باتوجه به اين داده دست مصرف ريال به 19 ,000

چيست؟» مرحلة دوم و چهارم«الف) ارزش افزودة 
بـه» انوارهـا خ«كه از طـرف  » كلّ پولي«يابد و همچنين  به طرف خانوارها، جريان مي» ها بنگاه«كه از طرف » كلّ پولي«كه در آن  هايي ب) نام روش

ترتيب، كدام است؟ شود، به روانه مي» ها بنگاه«سمت 
كنند؟ جامعه، ارائه مي» توليد كلّ«ج) اقتصاددانان چه روشي را جهت اجتناب از اشتباه در محاسبة 

1000) الف) 1 كنند. ها را منظور مي نگين آنگيرند و ميا كار مي ـ روش درآمدي، ج) دو روش را به ارزش افزوده، ب) روش 8000
8000) الف) 2 كنند. ها را با هم مقايسه مي گيرند و جواب كار مي اي، ج) حداقل دو روش را به ، ب) روش درآمدي ـ روش هزينه1000
6500) الف) 3 دارند. ها را منظور مي گيرند و ميانگين آن ار ميك ، ج) هر سه روش را بهارزش افزوده، ب) روش درآمدي ـ روش 3500
3500) الف) 4 شود. تر بود، آن منظور مي گيرد هركدام بيش اي ـ روش درآمدي، ج) هر سه روش مورد استفاده قرار مي ، ب) روش هزينه6500
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محل انجام محاسبات

:ترتيب ل باشد، در اين صورت بهسا 30آلات  با توجه به اطلاعات جدول زير، با فرض اينكه عمر مفيد ماشين -118
  ؟آلات چند ميليون تومان است خريد ماشينساليانة الف) هزينة 

 ب) ميزان درآمد خالص ماهيانة اين بنگاه اقتصادي كدام است؟

ميليون تومان 5/7، ب) 450الف) ) 1
ميليون تومان 5/7، ب) 540الف) ) 2
ميليون تومان 90، ب) 450الف) ) 3
ميليون تومان 90، ب) 540الف) ) 4

و 973ترتيـب:   هاي دوم و سـوم بـه   چه ميزان تورم در سال پياپي است. چنان سالجدول زير بيانگر آمار و اطلاعات فرضي مربوط به كشوري در سه  -119
ترتيب (از راست به چپ) رد ريال باشد؛ بههزار ميليا 1283

الف) توليد كل در سال دوم و سوم، چقدر است؟
ب) افزايش مقدار توليد در سال دوم و سوم، كدام است؟

، سال پايه منظور شده است.)1382(توجه: سال 
سال

توليد كل
1382  1383  1384  

؟  7230  5600  توليد كل به قيمت جاري (هزار ميليارد ريال)
7349  ؟  5600  توليد كل به قيمت ثابت (هزار ميليارد ريال)

  

466ـ  657ب)  6066ـ  6257) الف) 2  1749ـ  657ب)  8632ـ  6257) الف) 1
466ـ  2603ب)  6066ـ  8203) الف) 4  1749ـ  2603ب)  8632ـ  8203) الف) 3

 ؟كند درستي تكميل مي خالي را بههاي زير است و جاهاي  ترتيب عبارات كدام گزينه پاسخ درست پرسش به -120

توانند به درست يـا اشـتباه بـودن اجـراي آن اقتصاددانان چگونه مي» ها سياست هدفمندسازي يارانه«الف) پس از اجراي يك سياست اقتصادي مانند 
سياست پي ببرند؟

د؟كنن گيري و بررسي مي هاي اقتصادي را اندازه ب) كدام نهادها در ايران، آمارها و شاخص
»…«شود، همواره  آلات مي ها سبب استهلاك شديد انواع ماشين اند و آب و هواي مرطوب آن قرار گرفتهها  كشورهايي كه در ساحل اقيانوسدر پ) 
اي هو در روش ارزش افزوده، ارزش كالاها و خدمات واسط »…«اي محاسبه  اي ارزش كالاها و خدمات واسطه روش هزينه به) در محاسبة توليد كل ت

 شود. محاسبه مي» …«، ارزش درآمديو در روش » …«محاسبه 

ريزي ـ بانك مركزي، پ) توليـد خـالص ملـي كـاهش ، ب) مركز آمار ايران ـ سازمان مديريت و برنامه هاي اقتصادي با استفاده از آمار و شاخصالف) ) 1
ها مجموع مزدها، سودها و اجارهشود ـ  شود ـ مي نمييابد. ت)  مي

ـ شـود ـ نمـي    يابـد. ت) مـي   كـاهش مـي   GDPف) با بررسي وضعيت موجود، ب) وزارت اقتصاد و دارايي ـ كميسيون اقتصادي مجلـس، پ)   ال) 2 شـود
اي و مواد اوليه مجموع ارزش توليدات واسطه

يابـد. ت) ليد ناخالص ملي كاهش مي) توپوزارت اقتصاد و دارايي ـ كميسيون اقتصادي مجلس،  ، ب) هاي اقتصادي با استفاده از آمار و شاخصالف) ) 3
توليدشده كالاها و خدمات نهاييمجموع ارزش شود ـ  شود ـ نمي مي

ـ يابـد. ت) نمـي   كـاهش مـي   GDP، پ) ريزي ـ بانـك مركـزي    مركز آمار ايران ـ سازمان مديريت و برنامه الف) با بررسي وضعيت موجود، ب) ) 4 شـود
ن و فعالان اقتصاديمجموع درآمد همة بازيگراشود ـ  مي

ميليون تومان 15  آلات هزينة استهلاك ساليانة ماشين  1
ميليون تومان 105  ميزان درآمدزايي ساليانه  2

  شود. آذر، ايستگاه جبراني دروس پايه است. در اين آزمون مباحث پايه از ابتدا پوشش داده مي 1آزمون
شود. مرور مي )61تا  7هاي  صفحه( »(پول)آشنايي با اقتصاد، نهادهاي پولي و مالي « باحثاقتصاد، مدرس در 
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)3علوم و فنون ادبي (  

 ؟هاي زير از لحاظ تاريخ ادبيات صحيح است چند مورد از گزاره - 121

سرآغاز يكي از اشعار نشاط است.» هواي خود چو نهادم، رضاي او چو گزيدم / جهان و هرچه در او، جز به كام خويش نديدم«الف) بيت 

داشتند.اند كه به سبك خراساني نظر  سرايان عهد بازگشت ، از قصيده»سروش«و » قاآني«ب) 

اند. از جمله آثار منثور عهد بيداري» و قمر الدين شمس«و » تاريخ بيداري ايرانيان«، »آل ايده«ج) 

د) عشقي در دورة هفتم مجلس نمايندة يزد بود و سرانجام به دست رضاخان ترور شد.

ود، نه شاعري.نگاري ب اش روزنامه الممالك از زندگي سياسي او جدا نبود و فعاليت اصلي هـ) شعر اديب

چهار )4  سه )3  دو )2  يك )1

؟وزن بيت زير كدام است - 122

»چندان كه توانم من گريان ز فراقت / زان لب كه به يك خنده جهان پر ز شكر كرد«

مستف مستفعل مستفعل مستفعل) 1

فاعلن مفعول فاعلات مفاعيل) 2

مفعول مفاعيلن مفعول مفاعيلن) 3

فعلنمستفعلن مستفعلن مستفعلن مست) 4

؟و قابليت دو گونه برش هجايي را دارند اند كدام دو بيت هم وزن - 123

 آماده شو اي بهار بستان را/  گل گلستان را الف) آراست عروس 

 پيش معشوق چون شكر ميرند/  ب) عاشقاني كه باخبر ميرند

تر تر / مردن ز حيات جاوداني خوش در كوي تو غم ز شادماني خوشپ) 

زير گوي زاري را ةدر پرد/  ت) اي مطرب دل براي ياري را

چشم بگشا و جمع را درياب/  شود از خواب ها وا نمي ) چشمث

، پث) 4  ) الف، ت3  ث) ب، 2  ) الف، پ1

؟است نادرستوزن مذكور در مقابل كدام مصراع  - 124

عول مفاعيل مفاعيل فعولنمه پيش تو از حسن زند لاف وليكن: مف) 1

: فاعلاتن مفاعلن فعلنغير وصلش مرا دوا كه كند؟) 2

چو نظر در خم ابروي تو كردم: فعلاتن فعلاتن فعلاتن) 3

مقام وصل بلند است و من برو نرسم: مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلاتن) 4

…جز به است،وزن همة ابيات مشترك  - 125

 كه ديده آب شد از شوق خاك آن درگاه دليل راه شو اي طاير خجسته لقا /) 1

اميد در شب زلفت به روز عمر نبستم / طمع به دور دهانت ز كام دل ببريدم) 2

كه نيستي است سرانجام هر كمال كه هست/  باش به هست و نيست مرنجان ضمير و خوش مي) 3

دم كه صبا چاك زد شعار سياه ز دوستان تو آموخت در طريقت مهر / سپيده) 4

هاي دوازدهم و سيزدهم ادبيات قرن تاريخ
، هاي آوايي ناهمسان پايه

مراعات نظير، تلميح و تضمين
40تا  10هاي  صفحه

 است.اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤال پاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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؟است» تلميح«داراي آراية دام بيت ك - 126

تفقدي نكند طوطي شكرخا را/  شكرفروش كه عمرش دراز باد چرا) 1

به خلق و لطف توان كرد صيد اهل نظر / به بند و دام نگيرند مرغ دانا را )2

سيما را چشم ماه قدان سيه ندانم از چه سبب رنگ آشنايي نيست / سهي) 3

فتة حافظ / سرود زهره به رقص آورد مسيحا رادر آسمان نه عجب گر به گ) 4

؟در كدام بيت آراية تضمين به كار رفته است - 127

فرستمت كه از كجا به كجا مي فرستمت / بنگر هدهد صبا به سبا مياي ) 1

گويان صلوات گفتم سخن تو، گفت حافظ گفتا / شادي همه لطيفه) 2

كه بپوشي رخ همچون قمرت روي بنماي و مپندار كه من چون سعدي / دوست دارم) 3

گوي / ز گهواره تا گور دانش بجوي چنين گفت پيغمبر راست) 4

؟آمده است نادرستروي آن  آراية كدام بيت در كمانك روبه - 128

خيز تا خاطر بدان ترك سمرقندي دهيم / كز نسيمش بوي جوي موليان آيد همي (تضمين)) 1

تش شد از اين غيرت و بر آدم زد (تلميح)اي كرد رخت ديد ملك عشق نداشت / عين آ جلوه) 2

گلستان كند آتشي بر خليل / گروهي بر آتش برد ز آب نيل (تضمين)) 3

هر كجا دم زدم از قد و رخ و زلف و خطت / همه جا سرو و گل و سنبل و ريحان سر زد (مراعات نظير)) 4

؟هاي ابيات زير كدام است ترتيب آرايه به - 129

دن همت گرفت / بار سنگين امانت را كه گردون برنتافتالف) ذرة ناچيز ما بر گر

ب) از عشق خوبرويان من دست شسته بودم / پايم به گل فرو شد، در كوي تو قضا را

ج) حافظ از جور تو، حاشا كه بگرداند روي / من از آن روز كه در بند توام آزادم

تضمين، مراعات نظير، تضمين) 1

تلميح، مراعات نظير، تضمين) 2

تضمين، تلميح، مراعات نظير) 3

تلميح، تضمين، مراعات نظير) 4

 با شعر زير تناسب دارد. … جز بهها  مفهوم همة گزينه - 130

كني از شرع قرآن اي قلم غلغلي انداختي در شهر تهران اي قلم / خوش حمايت مي«

گشت از برق تو ظاهر نور ايمان اي قلم / مشكلات خلق گردد از تو آسان اي قلم

»يستي آزاد در ايران ويران اي قلمن

) آن كس كه درست حق و باطل بنوشت / نوك قلم و خامة بشكستة ماست1

 ت كاتب / اگر در دست سلطاني اگر در كف سالاريكر و فرّ قلم باشد به قدر حرم) 2

به از اين مجلس مليّ و آزادي فكر / من چه بنويسم قلم در دست كس آزاد نيست به) 3

 ي / خامة آزاد نافذتر ز نوك خنجر استفزا ا ز آزادي فكر و قلم قوتملك ر) 4
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)1علوم و فنون ادبي (

 ؟هاي ادبي، زباني و فكري شعر عراقي ذكر شده است ترتيب ويژگي در كدام گزينه به - 131

استفاده از تركيبات دشوار -فراواني تركيبات نو ـ ورود لغات زبان تركي و مغولي به زبان فارسي ) 1

سرايي هاي شعري ـ حذف افعال به قرينه ـ رواج داستان رواج بيشتر قالب) 2

 هاي فعلي و اسمي دشوار ـ كاهش سادگي متون ـ فراواني زهدستايي در شعر كارگيري رديف به) 3

هاي داستاني ـ رواج مفاخره، شكايت و انتقاد اجتماعي هاي فراوان ـ رواج منظومه ها و توصيف آوردن مترادف) 4

؟نيستنثر كليله و دمنه نزديك كدام عبارت به سبك  - 132

 هركه بدين خصلت متحلّي گشت شايد كه بر حاجت خويش پيروز گردد و از آن اهتزاز نمايند.) 1

ريا به علاج بيماران پرداختم. در مخاصمت نفس مبالغت نمودم به رغبت صادق و حسبت بي) 2

روز شيطان در آن خانه بگريزد. ناند كه هر خانه كه در آن سورة بقره بخوانند سه شبا چنين گفته) 3

جهاني نفقه كند. حلاوت عاجل او از ادخار حسنات بازدارد و مال و عمر خويش در مرادهاي اين) 4

؟نداردشعر هماهنگي  ةماي در چند بيت از ابيات زير وزن با درون - 133

 له معكوسئمنحوس / هر قاعده وارون شد و هر مس ةدردا و دريغا كه درين دورالف) 

 بينمت وز ستم آزاد نمي/  نمتيب يو داد نم يداور ب)

 تا كه رسيدم بر تو از همه بيزار شدم/  پ) يار شدم يار شدم با غم تو يار شدم

از اهل خراسان صغير و كبير/  ت) بنالم به تو اي عليم قدير

) سه4  ) يك3  چهار) 2  ) دو1

؟هاست تعداد هجاهاي كدام مصراع متفاوت از ساير مصراع - 134

دهاني بسته حلواخور چو انجير) 2  بار ديگر سر برون كن از حجاب) 1

چه بودي كه يك گوش پيدا شدي) 4  چه رعنا رقيبي چه شيرين طبيبي) 3

؟است نادرستقافيه در برابر كدام بيت  ةحروف و قاعد - 135

 )2تا نزايد بخت تو فرزند نو / خون نگردد شير شيرين خوش شنو = (ـُ و قاعدة ) 1

)2ا مصور پيش اوست / كو همه مغزست و بيرون شد ز پوست = (وست / قاعدة نامصور ي) 2

 )2هاست / آينه سيماي جان سنگي بهاست = (است / قاعدة  آينه آهن براي پوست) 3

)1گفتم اي دل آينه كلي بجو / رو به دريا كار برنايد بجو = (و / قاعدة ) 4

ادبيات و   فصل دوم: تاريخ
شناسي سبك

)9  (درس
موسيقي شعروم: فصل س

)12تا  10هاي  (درس
86تا  59هاي  صفحه

است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
دقيقه10وقت پيشنهادي:
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؟در كدام بيت قافيه غلط است - 136

ت از سرو بهشت / واي او كز كف چنين شاخي بهشتاين سخا شاخي اس) 1

كاو دغا و مفلس است و بدسخن / هيچ با او شركت و بازي مكن) 2

تا به شب گفتند و در صاحب شتر / بر نزد كاو از طمع پر بود پر) 3

هاي او بگو / آن چنان كه گفت او از عيب تو گفت اكنون عيب) 4

؟تين استيكدام بيت ذوقاف - 137

د را كه چون او شد پديد / در خيالش جان، خيال خود بديدشكر ايز) 1

ما همه چشميم و تو نور اي صنم / چشم بد از روي تو دور اي صنم) 2

پوست بود دوست بود / ملك سيرتي، آدميشنيدم كه نامش خدا) 3

هر روز دلم به زير باري دگر است / در ديدة من ز هجر كاري دگر است) 4

 ؟شعر متفاوت است قاعدة قافيه در كدام - 138

آمد بـه چشـم هاش مي هاي عطر / تا دياري كه غريبي هاي سبز / تا بهار سبزه گل پرده / تا حريم سايهبردت / از چمنزار حرير پر باد مياي پري كه ) 1

 آشنا، رفتم / با تو ديشب تا كجا رفتم

ر پيش چشمانت / نفس كاين است پس ديگر چـه داري چشـم / ز چشـمآيد برون ابري شود تاريك / چو ديوار ايستد د نفس كز گرمگاه سينه مي) 2

دوستان دور يا نزديك

 ره بر دوش / فشرده چوبدست خيزران در مشت / گهي پرگوي و گه خاموش بار زاد ها گويند / گرفته كوله به سان رهنورداني كه در افسانه) 3

ديكش و دورش / و در اين هنگام من ديدم / بر درخت گوژپشتي بـرگ و بـارش بـرف /دل نز گذشتيم، آبگون نورش / مرده اينك از زير چراغي مي) 4

همنشين و غمگسارش برف

؟نداردمفهوم كدام گزينه با بيت زير قرابت  - 139

»تشنة عشقم / و ايام به من، جرعة جامت نرسانيدعمري است كه چون خاك، جگر«

 ارم نرسانيدهاي به چون بلبل دي با نفس سرد بمردم / ايام به گل) 1

/ فرياد كه در گوش نگارم نرسانيد فرياد من خسته رسانيد به كويش) 2

 صد شربت خون داد به خسرو ز غم عشق / يك جرعة مي وقت خمارم نرسانيد) 3

افسوس كه بگذشت همه عمر به افسوس / بخت آرزوي دل به كنارم نرسانيد) 4

؟است متفاوتمفهوم كدام گزينه با ساير ابيات  - 140

 شود / آتش شوقي اگر در زير پا دارد كسي خار صحراي ملامت خواب مخمل مي) 1

عاشقان را خاكساري رتبة آزادگي است / زير پاي توسنت  چون پرنيان خواهم شدن) 2

 دهدم از تو، پرنيان من است آن ار چه خار مغيلان ز هجر بستر خاكم / چو ياد مي شد) 3

خار خواهد شد داري / سراسر خار اين وادي گل بي جو گر آتشي در زير پاو ز شوق جست) 4

  شود. است. در اين آزمون مباحث پايه از ابتدا پوشش داده ميآذر، ايستگاه جبراني دروس پايه  1آزمون
شود. مرور مي )103تا  10هاي  صفحه( »)14(درس شناسي بديع لفظي  شناسي، موسيقي شعر، زيبايي ادبيات و سبك  تاريخ كليات،« ، مباحث1علوم و فنون ادبي درس در 
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)1و ( )3( عربي زبان قرآن  

  ِّ١۴۴ـ  ١۴١: (من أو إلی العربيةّ ن الأصحّ و الأدقّ في الجوابِ للترّجمةعي(

  :؛ عينِّ الصّحيحَ »لا علمَ لنَا إلاّ ما علَّمتنا« - 141

!دانيم ما چيزي را كه به ما آموختي نمي )1

!آموزش داده بودي چه ما را هيچ علمي نداريم جز آن )2

!به جز آن چيزي كه به ما آموختي هيچ دانشي نداريم )3

!دهي براي ما علمي نيست كه تو چه چيزي به ما ياد مي )4

رنا الرّسول (ص) من ظلم العمّال و الإعتداء علی حقوقهم فإنَّ الظّلم آخره يأتينا بالندّم!« - 142 پيامبر (ص) ... :»يحُذِّ

آورد! داد زيرا ستم در آخرش، براي ما پشيماني به بار مي دن به كارگران و تجاوز به حقوق ايشان هشدار ميما را در مورد ستم كر) ١

آيد! دارد چون كه ستم در پايان براي ما همراه با پشيماني مي ما را از ظلم كردن به مزدوران و تجاوز به حقوقشان برحذر مي) ٢

آورد! دهد زيرا ظلم در آخرش، براي ما پشيماني مي به حقوقشان هشدار مي ما را از ظلم كردن به كارگران و تعرضّ )٣

آيد! دهد كه به مزدوران ظلم نكنيم و به حقوقشان تعرضّ ننماييم چرا كه ظلم پايانش با ندامت سرمي هشدار مي) 4

  :الصّحيح نعيِّ  - 143

  افتخار تنها از آنِ خردمند استوار است!إنمّا الفخر لعقل ثابت!:  )١

  كند! هيچ پزشكي بيماري سخت مرا درمان نميفرزندم! لدي! لا طبيبَ يعُالج مرضي الصَّعب!: وَ  )٢

  به فرهنگ لغت مراجعه كردم و معني كلمة ناآشنايي را پيدا كردم!راجَعتُ المُعجم فبحَثتُ عن مَعنی کلمة غريبة!:  )٣

  د است اين بازيكن در مسابقة تنيس روي ميز برنده شود!اميلعلَّ هذا اللاّعب الفائز يشُارک في مسابقة کرة المنضدة!:  )٤

»:دو پرستار به زني كه مقابل درمانگاه با ماشين تصادف كرده بود، كمك كردند!« - 144

  ساعَدت المُمرّضتينِ إمرأةً تصَادمت بسياّرة أمامَ المُستوصف! )١

  ی!المُمرّضتانِ ساعَدا المرأة الّتي تصَادمت بالسياّرة أمامَ المُستشف )٢

  المُمرّضتينِ ساعَدا المرأة الّتي تصَادمت بالسياّرة أمامَ المُستشفی! )٣

  ساعَدت المُمرّضتانِ المرأة التّي تصَادمت بالسياّرة أمامَ المُستوصف! )٤

  في ضبط حرَکات الکلمات: الخطأعينِّ  - 145

  أنَّ إرضاءَ جَميعِ الناّسِ غايةٌَ لا تدُرَکُ! کَ ) ٢  إنَّ الأنبياءَ بيََّنوا صِراطَ اللهِ المُستقَيمَ وَ الدّينَ الحَقّ! ) ١

  !قالَ المُعلِّمُ: أنَّ الحَياةَ کَبحرٍ يغَرَقُ فيه الإنسانُ  )٤  »!إناّ جَعلَناهُ قرُآناً عَرَبياًّ لعَلََّکُم تعَقِلونَ « )٣

)3عربي (
 نسوبةِ إلي الإمامِ علين الأشعارِ الم(ع) م

10تا  1هاي  صفحه
)1عربي (

 »هذا خَلقُ االلهِ«

المعالم الخلَّابة
70تا  47هاي  صفحه

 است. اجباريآموزاندرس براي همة دانشي اينهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  !»طّبيب يفحص أسنان الولد الصّغيرةَ ال ليتَ «الصّحيح في الإعراب و التحّليل الصّرفي: عيِّن  - 146

(من الحروف المُشبهّة بالفعل) و منصوب » ليتَ «اسم / معرب  –مفرد مذکّر  - اسم : الطبيب )١

  »ليتَ «مزيد ثلاثي من باب افعال / فعل و فاعل؛ خبر  - للغائب  - يفحص: فعل مضارع  )٢

  معرب / صفة و منصوب؛ موصوفها: الولد - مفرد مؤنّث  - الصغيرة: اسم  )٣

  معرب / مفعول أو مفعول به و منصوب - ر أسنان: مثنیّ للمذکّ  )٤

حسب الحقيقة:  الخطأعينِّ  - 147

عندَما تمرُّ الأياّم بسرعة، نقول: هذا الفصل قصيرٌ جدّاً! ) ١

  تدلُّ علی قيمة الکنز!   » لا کنزَ أغنیَ من القناعة«) ٢

  !لا ريبَ في قلب المؤمن فهو آفة الإعتقادِ  )٣

  الطّفولةِ!  إنَّ شرب اللبّن يشدّ عظامنا في) ٤

  إذا فقد الإنسان أحدهما فهو يقول: ......... إغتنمتهُ!  إنَّ ......... و الصّحّة نعمتانِ ......... ،الصّحيح للفراغ: عينِّ  - 148

  يا ليتنَي - مَجهولتينِ  - السّلام ) ١

  يا لعلَّني - مَجهولتانِ  - الأمان ) ٢

  يا لعلَّني - مَجهولتانِ  - السّلام ) ٣

يا ليتنَي  - مَجهولتانِ  - الأمان ) ٤

  الحرف المُشبهّ بالفعل جاءَ للتأّکيد:عينِّ  - 149

١ (» ً   »!و لا يحزُنْک قولهم إنّ العزّة لله جَميعا

کأنَّ المُشتري متردّد في شراء البضائع الأجنبيةّ في السّوق! ) ٢

  !هؤلاء مساکين يحَترمونني لأننّي اسُاعدهم) ٣

  في کلّ لحظة من لحظاته! ) لعلّ الإنسان يذکر يوم القيامة٤

»:لا«من  نوعانِ  هايالّتي ف العبارة نيِّ ع - 150

لنا ما لا طاقَ ١  ة لنا به!) و لا تحَُمِّ

 ) لا يرحَمُ اللهُ من لا يرحَمُ الناّسَ!٢

 ) لا فقَر أشَدُّ من الجهلِ و لا عِبادَة مثلُ التَّفَکُّر!٣

ر خَدَّکَ للناّس ولاتمَشِ في الأرض مَ «) ٤ ً ولا تصَُعِّ !»رَحا
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)3(تاريخ

؟اي تبحر داشتند است و مورخان سنتي اغلب در چه زمينه »درة نادره«كدام مورخ دربار نادرشاه، نويسندة كتاب  - 151
ميرزا محمد صادق موسوي ـ سياست و درايت) 2  خان استرآبادي ـ شعر و ادب ميرزا مهدي) 1
صادق موسوي ـ شعر و ادبميرزا محمد ) 4  سياست و درايت خان استرآبادي ـ ميرزا مهدي) 3

 ؟است صحيح ،مورخ مشهور دورة قاجار ،كدام عبارت دربارة خاوري شيرازي - 152

گويي نوشته است. خود را با اسلوبي مصنوع و دشوار همراه با تملق كتاب و آثار وي استالاخبار ناصري از  كتاب حقايق) 1
داد. يسي و مختصرنويسي علاقه نشان ميون حقيقتكتاب تاريخ ذوالقرنين از اوست و در نگارش خود به ) 2
داد. نويسي و مختصرنويسي علاقه نشان مي در نگارش خود به حقيقت و آثار وي استالاخبار ناصري از  كتاب حقايق) 3
گويي نوشته است. كتاب خود را با اسلوبي مصنوع و دشوار همراه با تملق كتاب تاريخ ذوالقرنين از اوست و) 4

؟ادامه يافت دورة كدام پادشاهتا  ر به شهر مشهد بسنده كرد و حكومت ويناد حكمرانيان سلسلة افشاريه از قلمرو شاه يك از كدام - 153
شاهرخ ـ آقا محمدخان قاجار) 2    خان زند شاه ـ كريم عادل) 1
خان ـ آقا محمدخان قاجار لطفعلي) 4    خان زند شاه ـ كريم ابراهيم) 3

؟رسماً هند را جزئي از قلمرو خويش اعلام كرداي  دولت انگليس پس از چه حادثه - 154
اشغال و غارت هندوستان) 2    تأسيس كمپاني هند شرقي) 1
سركوب شورش سربازان هندي) 4  هاي اسپانيا و پرتغال پيروزي بر دولت) 3

؟درگير شد و آن را منحل كرد تانسي با مجلس انگليلاليور كرامول به چه دلا - 155
نظامي) 4  مذهبي) 3  سياسي) 2  مالي) 1

 ؟باشد نميكدام گزينه از عوامل مؤثر در پيدايش انقلاب فرانسه  - 156

صرف منابع مالي هنگفت در آمريكا) 2    شكست نظامي از انگلستان) 1
تحريكات دولت انگلستان) 4    تحولات فكري جامعه) 3

؟پس از كدام اقدام تهران را پايتخت خود قرار داد ،آقا محمد خان قاجار - 157
خان ليفعلط غلبه بر) 1
تصرف نواحي شمالي و مركزي ايران) 2
سركوب طغيان حاكم گرجستان) 3
) لشكركشي به منطقة قفقاز4

؟باشد نميصحيح هاي زير  از گزاره يك كدام - 158
هاي داخلي گذشت. هاي نخست سلطنت باباخان به سركوب شورش ) سال1
خلي موفق بود.) فتحعلي شاه در حفظ يكپارچگي كشور و سامان دادن به اوضاع دا2
هاي فرانسه و انگلستان در ايران افزايش يافت. ) در دورة محمدشاه و صدارت ميرزا آقاسي، نفوذ دولت3
اختيار تام بخشيد. خان فراهاني در ادارة امور كشور ) ناصرالدين شاه به ميرزا تقي4

؟دست نياورد ها توفيقي به اجراي اين برنامه در يبه نوگرايي روي آورد و به چه علت هاي دورة ناصري يك از صدراعظم كدام - 159
هاي داخلي ميرزا حسين خان سپهسالار ـ مخالفت) 1
اميركبير ـ ترديدهاي شاه) 2
گذاري خارجي ميرزا حسين خان سپهسالار ـ عدم جلب سرمايه) 3
اداري كشور تتشكيلااميركبير ـ عدم اصلاح ) 4

 ؟دورة قاجار كدام بود در خانه ترين وزارت ترين و گسترده پرسابقه - 160

ماليه) 4  عدليه) 3  امور خارجه) 2  جنگ) 1

3تا  1هاي  درس
(تا ابتداي روابط خارجي)

41تا  2هاي  صفحه

 است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20:(مجموع دروس تاريخ و جغرافيا)وقت پيشنهادي



16حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  98آبان  17 آزمون -)2پروژة (

)3ا (جغرافي   

اند و منظـور از هسـتة كدام دسته از عوامل بيشترين نقش را داشته ،در انتخاب مكان براي استقرار و سكونت جمعيت - 161

 ؟اوليه چيست

.است ناحيهدر سطح سكونتگاه جايگاه عوامل طبيعي ـ  )1

اند. ني كه مردم برحسب نياز، آن را براي زندگي انتخاب كردهعوامل انساني ـ مكا )2

روستا يا شهر از آن محل گسترش يافته است.جايي كه عوامل طبيعي ـ  )3

عوامل انساني ـ مكان اصلي و دقيق يك سكونتگاه است.) 4

؟تر است هاي زير متداول يك از ملاك در تشخيص شهر از روستا، كدام - 162

) وسعت و فضاي سكونت و فعاليت2    جتماعي) فرهنگ و مناسبات ا1

ميزان جمعيت) 4    هاي اقتصادي   فعاليت) 3

؟قرار دارد تر از پايتخت سكونتگاه يك رتبه پايينكدام  ،هاي اروپا مراتب سكونتگاه ها به چه معناست و در سلسله مراتب سكونتگاه سلسله - 163

بندي سكونتگاه برحسب اهميت ـ شهر متوسط رتبه) 1

اي بندي سكونتگاه برحسب اهميت ـ شهر منطقه هرتب) 2

ـ شهر متوسط وسعت محدودة جغرافيايي آنبندي سكونتگاه بر اساس  طبقه) 3

اي ـ شهر منطقهوسعت محدودة جغرافيايي آن بندي سكونتگاه بر اساس  طبقه) 4

؟دده درستي را ارائه مي ةكدام گزينه در زمينة شهر و شهرنشيني و تغييرات آن گزار - 164

كردند. ميلادي فقط نيمي از جمعيت جهان در شهرها زندگي مي 1950در سال ) 1

شهرنشيني و افزايش آن در نواحي مختلف جهان ظاهري متوازن دارد.) 2

گسترش شهرنشيني در آسيا و آفريقا سرعتي بالاتر از ساير نواحي جهان دارد.) 3

كند. رابري ميجمعيت شهرنشين جهان با جمعيت روستانشين ب هامروز) 4

؟ذكر شده است نادرستتوضيح مقابل كدام مفهوم،  - 165

شود. شهر: در ايران، به مادرشهرهايي كه بيش از يك ميليون نفر جمعيت دارند، اطلاق مي كلان) 1

ترين شهر يك ناحيه، استان يا كشور است. ترين و مهم شهر: بزرگمادر) 2

.است  ونقل پديد آمده و حمل ارتباطيهاي  منطقة ابرشهري: در امتداد راه) 3

خورد. هاي مادرشهر ديگر پيوند مي هاي اقماري يك مادرشهر با حومه ها و شهرك متروپل: در آن، حومه) 4

1درس 
2درس 

(تا پايان كاربري زمين)
30تا  1هاي  صفحه

 است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ



17حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  98آبان  17 آزمون -)2پروژة (

هـاي كشـاورزي گذاري و خريـد زمـين   سرمايهاثر «و  »صنعتي اروپا و آمريكاي شماليو يافته  مهاجرت از روستاها به شهر در كشورهاي توسعه چگونگي« - 166

؟در سدة نوزدهم و نيمة اول قرن بيستم در كدام گزينه آمده است» توسط شهرنشينان ناستاييرو

كوتاه و با سرعت زياد ـ افزايش روستانشيني) 2  كوتاه و با سرعت زياد ـ كاهش روستانشيني) 1

افزايش روستانشينيمدت ـ  تدريجي و طولاني) 4  مدت ـ كاهش روستانشيني تدريجي و طولاني) 3

خيز و فاقد امنيت هستند، نشـانگر ، جرمهايي كه در شب نور كافي ندارند و مكان هاي قديمي و فرسوده برخي محلههاي متروكه،  ساختمانها،  كه زاغه اين - 167

؟چيست

فقر با جرم و بزهكاريارتباط زياد ) 1

هاي اجتماعي مانند فقر و بيكاري هاي آسيب توجهي به علل و ريشه بي) 2

هاي آموزشي براي شهروندان اين مناطق ش عمومي و برگزاري كارگاهاهميت آموز) 3

خيزي فضاهاي شهري در پيشگيري از وقوع جرم يا جرمنقش ) 4

؟هستندترتيب از راهكارهاي حل كدام مشكلات شهري  ، به»اجراي طراح بام تا بام«و » مطالعة نسبت خدمات عمومي با جمعيت«، »جذب گردشگر« - 168

نشيني ـ هوشمندسازي نابرابري فضايي ـ زاغه) 2  زيست ـ هوشمندسازي ـ محيط نابرابري فضايي) 1

زيست نشيني ـ محيط اشتغال شهري ـ زاغه) 4  زيست محيط اشتغال شهري ـ نابرابري فضايي ـ) 3

 ؟اي در پي دارد كاربري زمين به چه معناست و مطالعة آن چه نتيجه - 169

سب در استفاده از فضاهاي شهريپراكندگي عملكردهاي منطقه ـ تعادل و تنا) 1

ـ تعادل و تناسب در استفاده از فضاهاي شهريچگونگي استفاده از زمين ) 2

اي ها و تأمين رفاه منطقه چگونگي استفاده از زمين ـ شناسايي محدوديت) 3

اي ها و تأمين رفاه منطقه پراكندگي عملكردهاي منطقه ـ شناسايي محدوديت) 4

؟به مترمربع مشخص كنيدرا  »الف« زير، درصد كاربري فضاي سبز و ميزان كمبود سرانة فضاي سبز شهربا توجه به اطلاعات  - 170

مترمربع است. 20 در آن، وهوايي شهر الف، سرانة قابل قبول فضاي سبز با توجه به شرايط آب -

نفر است. 2000جمعيت شهر الف  -

متر مربع است. 20000و  400000ترتيب  مساحت شهر و مساحت فضاي سبز آن به -

  10ـ  15) 4  8ـ  4) 3  15ـ  5) 2  10ـ  5) 1



18حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  98آبان  17 آزمون -)2پروژة (

)2و ()1تاريخ (   

ايران متداول بود. …در مناطق  …زبان پارتي يا پهلوي  - 171

ساساني ـ جنوب و جنوب غربي) 1

ياشكاني ـ شمال و شمال شرق) 2

اشكاني ـ جنوب و جنوب غربي) 3

ساساني ـ شمال و شمال شرقي) 4

زيادي بـه مباحـث فلسـفي و دينـي ةعنوان يك شغل رسمي به چه كساني اختصاص داشت و كدام پادشاه ساساني علاق به ،اريدر دوران ساساني، آموزگ - 172
؟داد نشان مي

پرويزـ خسرو موبدان ) 2    انوشيرواندبيران ـ خسرو ) 1
خسرو انوشيروان ـموبدان ) 4    خسرو پرويزـ  دبيران) 3

 ؟تخت اداري هخامنشي كدام استپاي و ترتيب نخستين پايتخت هخامنشي به - 173

تخت جمشيد ـ پاسارگاد) 2    پاسارگاد ـ شوش ) 1
پاسارگاد ـ تخت جمشيد) 4    شوش  تخت جمشيد ـ) 3

؟حاوي اطلاعات مفيدي از قرن هشتم تاريخ ايران استيك از اشخاص زير،  كدام ةسفرنام - 174
پيترو دلاواله) 4  ناصر خسرو) 3  ابن بطوطه) 2  شاردن) 1

؟هاي زير هستند يك از شخصيت كدام ،نويسي تركيبي هاي سبك تاريخ ترين چهره برجسته - 175
حموي تابن حوقل ـ ياقو) 4  بلاذري ـ دنيوري) 3  طبري ـ يعقوبي) 2  مسعودي ـ بيهقي) 1

جزيـره ت اقتصادي اين شبهجزيرة عربستان داشت و وضعي هاي پي در پي در شبه در آستانة ظهور اسلام چه عاملي نقش زيادي در بروز جنگ و خونريزي - 176
؟به شدت متأثر از چه عاملي بود

جويي ـ موقعيت جغرافيايي داشتن روحية جنگ) 2    اي ـ روابط تجاري تعصب قبيله) 1
روابط تجاريجويي ـ  داشتن روحية جنگ) 4    اي ـ شرايط طبيعي تعصب قبيله) 3

 كدام گزينه آمده است؟ اسلام آورد، در (ص) نخستين فردي كه بيرون از خانوادة پيامبر - 177

) زيد بن حارثه4  ) ابوبكر بن ابي قحافه3  ) ابوذر غفاري2  ) بلال بن رياح1
؟كدام پيمان، بيانگر نفوذ و گسترش چشمگير اسلام در يثرب بود - 178

عقبة اول) 2حلف الفضول) 1
عقبة دوم) 4صلح حديبيه) 3

؟اند ها) ناميده قبيله مورخان، چندمين سال هجرت را سال وفود (سال اسلام آوردن - 179
هشتم هجري) 2هفتم هجري) 1
دهم هجري) 4نهم هجري) 3

؟چه بودبهانة معاويه براي سركشي عليه حضرت علي (ع)  - 180
دست گرفتن حكومت برخي شهرها به) 2خونخواهي عثمان) 1
عدم وساطت ميان معترضان و خليفة سوم) 4انتقال مركز خلافت از مدينه به كوفه) 3

:1تاريخ 
فصل سوم

16و  15  هاي درس
152تا  136هاي  صفحه

:2تاريخ 
هاي اول و دوم فصل

5تا  1هاي  درس
52تا  1هاي  صفحه

هاي يك درس پاسخ دهيد. درس هستند، به سؤالزوج)2(و جغرافيا)2)، (1(هاي تاريخ درس

  شود. پايه است. در اين آزمون مباحث پايه از ابتدا پوشش داده مي آذر، ايستگاه جبراني دروس 1آزمون
شود. مرور مي )124تا  1هاي  صفحه( »)11تا  1هاي  (درسهاي اول تا سوم  فصل« ، مباحث2تاريخ درس در 



19حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  98آبان  17 آزمون -)2پروژة (

)2(جغرافيا   

و» توسط دولـت امـارات  با ساختن جزاير مصنوعي در خليج فارس ايجاد نواحي جديد در منطقه «، »ترين قطب صنعتي كشور شدن تهران به مهم تبديل« - 181

؟بندي است ساني ناحيهترتيب مربوط به كدام نكات قابل توجه در ارتباط با معيارهاي طبيعي يا ان به» هاي خورشيدي در ادارة برق سمنان از صفحهاستفاده «

آورند ـ نواحي با يكديگر رابطه و كنش متقابل دارند. وجود مي ها نواحي را به دهند ـ انسان هاي انساني شكل مي نواحي به فعاليت) 1

دهند. اي انسان شكل ميه ها هستند ـ نواحي به فعاليت هاي سياسي حكومت گيري نواحي تحت تأثير تصميم آورند ـ وجود مي  ها نواحي را به انسان) 2

نواحي با يكديگر رابطه و كنش متقابل دارند. دهند ـ هاي انساني شكل مي نواحي به فعاليت آورند ـ وجود مي  ها نواحي را به انسان) 3

آورند. وجود مي حي را بهها نوا انسان ها هستند ـ هاي سياسي حكومت گيري نواحي تحت تأثير تصميم دهند ـ هاي انساني شكل مي نواحي به فعاليت) 4

؟ترتيب چگونه است به» ساوان متراكم«و » ساوان پراكنده«بارش در  - 182

زمستان خشك ـ باران در تمام سال) 2ماه بدون باران 2تابستان باراني ـ ) 1

ماه بدون باران 7زمستان خشك ـ ) 4ماه بدون باران 2ماه بدون باران ـ  7) 3

؟شود ترتيب منجر به چه نتايجي مي ها بين كمربندهاي فشار، به جايي آن گر و جابههاي هوا با يكدي برخورد توده - 183

افزايش رطوبت هوا ـ تشكيل مناطق پرفشار جنب استوايي) 2  ناپايداري هوا ـ تشكيل مناطق پرفشار جنب استوايي) 1

بادهاي مختلف در سطح كرة زمين شافزايش رطوبت هوا ـ وز) 4  بادهاي مختلف در سطح كرة زمين شناپايداري هوا ـ وز) 3

؟گردد و از اين نظر شبيه كدام بيابان است ها محسوب مي كدام دسته از بيابان وبيابان پاتاگوني جز - 184

تركستانگرم ـ ) 2 سرد ـ آتاكاما) 1

سرد ـ گبي) 4 ناميبگرم ـ ) 3

؟هاي كدام ناحيه بيشتر است سرعت هوازدگي در سنگ - 185

بارش مواجه است و براي رويش گياه مناسب نيست.اي كه با كمبود  ناحيه) 1

دار مناسب است. هاي خزان اي كه بارش آن در دورة سرد سال بيشتر از دورة گرم است و براي رشد جنگل ناحيه) 2

+ درجه نيست.18اي كه در تمام طول سال شاهد بارش است و در هيچ ماهي دماي آن سردتر از  ناحيه) 3

درجه است و ميزان بارش آن در تابستان بيشتر است. -3ين سردترين ماه آن كمتر از اي كه ميانگ ناحيه) 4

هاي اول و دوم فصل
5تا  1هاي  درس
66تا  1هاي  صفحه

ها پاسخ دهيد.  ايد، به اين سؤالپاسخ نداده)2و ()1تاريخ (هاي درساگر به سؤال



20حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  98آبان  17 آزمون -)2پروژة (

؟ترتيب كدام است به» دشت« ازو فلات  ،»تپه«و » فلات« وجه تمايز كوه از - 186

بودنهموارارتفاع ـ قلهّ ـ ) 2    قلهّ ـ ارتفاع ـ ارتفاع) 1

ارتفاع ـ قلهّ ـ ارتفاع) 4    بودنهموارقلهّ ـ ارتفاع ـ ) 3

؟ها چيست آنتشكيل تي كجاست و لازمة ساشكال كار مانندي يها زادگاه پديده - 187

هاي نرم به همراه وزش باد شديد نواحي بياباني ـ وجود خاك) 1

هاي نرم به همراه وزش باد شديد نواحي كوهستاني ـ وجود خاك) 2

شدن در آب هايي با قابليت حل نواحي بياباني ـ سنگ) 3

شدن در آب هايي با قابليت حل سنگ كوهستاني ـ نواحي) 4

؟دهد ستون سنگي دريايي را ارائه مياز  يكدام گزينه توصيف درست - 188

توان يافت. ها مي گذاري مواد در درازمدت است كه مشابه اين پديده را در بيابان از اشكال فرسايش تراكمي و حاصل رسوب) 1

توان يافت. ها مي طاق دريايي است كه مشابه اين پديده را در بياباناز اشكال فرسايش كاوشي و حاصل فروريختن مواد روي ) 2

كه بيش از همه با جزاير مرجاني شباهت دارند. است اي و تحت تأثير امواج دريا از اشكال موجود در سواحل صخره) 3

جاني شباهت دارند.كه بيش از همه با جزاير مراست و تحت تأثير امواج دريا  اي ماسهاز اشكال موجود در سواحل ) 4

 ؟ها، توافق نهايي بر كدام مورد است ها در حيطة كار كدام شاخه از جغرافيا است و در زمينة تقسيم آن بوم مطالعة زيست - 189

ـ دو دسته كلي خشكي و دريايي ها خاكجغرافياي ) 2  كلي خشكي و دريايي ةجغرافياي زيستي ـ دو دست) 1

ـ هنوز توافقي ايجاد نشده است.ها  خاكجغرافياي ) 4  اد نشده است.جغرافياي زيستي ـ هنوز توافقي ايج) 3

؟نيستهاي نواحي كوهستاني  موارد كدام گزينه از قابليت همة - 190

گرداني ـ معادن تنوع زيستي ـ رمه) 1

اندازهاي زيبا هاي مناسب براي پرورش دام ـ هواي تميز و معتدل ـ چشم دامنه) 2

هاي آب گرم ن منابع آب شيرين ـ چشمهبومي ـ تأمي هاي تنوع فرهنگ) 3

هاي زمستاني ـ انرژي خورشيدي ـ امكان كوهنوردي ورزش) 4

  شود. آذر، ايستگاه جبراني دروس پايه است. در اين آزمون مباحث پايه از ابتدا پوشش داده مي 1آزمون
شود. مرور مي )114تا  1هاي  صفحه( »)8تا  1هاي  (درسهاي اول تا سوم  فصل« ، مباحث2جغرافيا درس در 
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)3(شناسيجامعه    

  

گيرند؟جاي الف، ب و ج قرار ميبه ترتيب بهكدام موارد  - 191
ترين بخش ذخيرة دانشيگسترده  دانش مفيدج

ب  الف  دانشي به نفع بخشي ديگر ةدست برداشتن از بخشي از ذخير
خودمان باشد ـ دانش عمومي ـ حل تعارض ميان دانش عمومي و دانش علمي ةمسائل جامعمسو با هويت فرهنگي و ناظر به حل ه) 1
دانشي  جديد در ذخيرةهاي  صورتي كه از روش تجربي استفاده كند علم تلقي خواهد شد ـ دانش علمي ـ طرح ايدهدر ) 2
هاي ميان دانش عمومي و دانش علمي نش عمومي ـ حل تعارضبگويد ـ داشمول سخن به زبان و منطق جهان) 3
گيري تعارض ميان دانش عمومي و دانش علمي كند ـ دانش عمومي ـ شكل ) دانشي است كه از يك روش يعني روش تجربي استفاده مي4
؟هريك از عبارات زير، با كدام مورد در ارتباط است ترتيببه - 192

در جهان غرب تأكيد بر روش به جاي موضوع علوم -
 باور به رابطة متقابل دانش علمي و عمومي -

فروپاشي جهان اجتماعي -
نيمة دوم قرن بيستم ـ ديدگاه سوم دربارة رابطة دانش علمي و دانش عمومي ـ فقدان دانش عمومي) 1
نيمة دوم قرن بيستم ـ ديدگاه دوم دربارة رابطة دانش علمي و دانش عمومي ـ فقدان دانش علمي) 2
اوايل قرن بيستم ـ ديدگاه سوم دربارة رابطة دانش علمي و دانش عمومي ـ فقدان دانش عمومي) 3
اوايل قرن بيستم ـ ديدگاه دوم دربارة رابطة دانش علمي و دانش عمومي ـ فقدان دانش علمي) 4

است؟ نادرست دربارة علوم انساني و علوم اجتماعي، كدام گزينه - 193
اند.شناسي كلان را شكل داده اند و جامعه شناسي را علم شناخت ساختار اجتماعي دانسته ماعي، جامعه) برخي از انديشمندان اجت1
 .است اجتماعي علوم موضوع از ترعام آن، موضوعكند و مي مطالعه را آن پيامدهاي و اجتماعي هايكنشعلوم انساني، ) 2

 آورند. هاي مختلفي را به وجود مي جه به ابعاد و اجزاي خود، دانشهاي اجتماعي، ابعاد و اجزاي مختلفي دارند و با تو ) كنش3

.كنند هاي اجتماعي را مطالعه ميشناسي و روانشناسي اجتماعي، پديده ) جغرافياي انساني، مديريت، زبان4
 و در رابطه با علوم اجتماعي درست است؟ نادرستشناسي خرد،  هاي زير دربارة جامعهيك از گزينه كدام - 194

دهد كه آثار ها امكان مي هاي اجتماعي، به انسانعلوم اجتماعي با شناخت پديده -كند.  هاي خرد اجتماعي را بررسي ميشناسي خرد، پديده امعه) ج1
 هاي اجتماعي و طبيعي را پيشبيني كنند.و پيامدهاي پديده

هـا،هـاي اجتمـاعي و تنـوع آن   هـا و سـاير پديـده    بـودن كـنش   به سبب آگاهانه و ارادي -شناسي خرد، علم شناخت كنش اجتماعي است.  ) جامعه2
 تر از علوم طبيعي است. بيني در علوم اجتماعي پيچيده پيش

دهـد كـه آثـار و ها امكان مـي  هاي اجتماعي، به انسانعلوم اجتماعي با شناخت پديده -شناسي خرد، شناخت نظام اجتماعي است.  ) موضوع جامعه3
 بيني كنند.ماعي را پيشهاي اجتپيامدهاي پديده

هـا،هـاي اجتمـاعي و تنـوع آن   هـا و سـاير پديـده    به سبب آگاهانه و ارادي بودن كنش -شناسي خرد، علم شناخت ساختار اجتماعي است.  ) جامعه4
.تر از علوم طبيعي است بيني در علوم اجتماعي آسان پيش

 ؟، با كدام مورد در ارتباط استترتيب بههريك از عبارات زير  - 195

»هاي طبيعترهاسازي انسان از محدوديت«و » اصل وجودبه پرداختن «، »ها افزايش همدلي و همراهي انسان«
علوم اجتماعية فايد -موضوع فلسفه  -علوم اجتماعي ة ) فايد1
علوم اجتماعية فايد - علوم انسانيموضوع  -علوم طبيعي ة ) فايد2
علوم طبيعية دفاي -موضوع فلسفه  -علوم اجتماعي ة ) فايد3
علوم طبيعية فايد - اجتماعيموضوع علوم  - انسانيعلوم ة ) فايد4

است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاسؤالگويي بهپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

 ذخيرة دانشي

، نظم اجتماعيعلوم اجتماعي
32تا  2هاي  صفحه
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؟به كدام قسمت جدول مرتبط است ترتيببهزير ت اعبار يك ازهر - 196
هاي نظم اجتماعي تقليل انسان به پيچ و مهره  زدايي آشنايي  الف  ساختار اجتماعي

دجهاي اجتماعي بيني و كنترل پديده پيشب
ن دانستن طبيعت و جامعهيكسا -
از ديد يك فرد غريبه به موضوعات روزمره نگاه كردن -
شناسي تبييني هدف جامعه -
هاي اجتماعي مختلف چگونگي رابطه و پيوند ميان پديده -
د ـ ج ـ ب ـ الف) 2    الف ـ ج ـ د ـ ب) 1
د ـ ج ـ الف ـ ب) 4    ب ـ د ـ الف ـ ج) 3

 ، مشخص كنيد.صحيح يا غلط بودنث از حي ترتيببهعبارات زير را  - 197

هاي علمي موضوع مطالعه يكسان است. رويكرد پوزيتيويستي به معني وحدت موضوع علوم است؛ يعني در همة دانش -
شناسي كاربرد چنداني ندارد. روش آزمايش در علوم طبيعي متداول است و در جامعه -
شناسي تبييني توانست انسان را بر جامعه مسلط كند و تغييرات بنياديني در جامعه ايجاد كرد. جامعه -
گيري خود سعي كرد به علوم طبيعي به ويژه علم فيزيك نزديك شود. شناسي در آغاز شكل جامعه -
ص ـ غ ـ ص ـ غ) 2 غ ـ غ ـ ص ـ ص) 1
ص ـ ص ـ غ ـ ص) 4 غ ـ ص ـ غ ـ ص) 3

 ؟است نادرستكدام گزينه  ،باط با مفهوم نظم اجتماعيدر ارت - 198

آمـوزاني كـه اغلـب بـه موقـع در آيد؛ مانند دانش اند و كمتر به چشم مي كه به آن عادت كردهدليل اين توانند نظم را مشاهده كنند به ها نمي انسان) 1
شوند. مدرسه حاضر مي

شود اتفاقات غيرمنتظره ما را از همكـاري بـا ديگـران شود و باعث مي ها برقرار مي مكاري با آنبيني رفتار ديگران و ه نظم اجتماعي در نتيجة پيش) 2
بازندارد.

كنند توانيد چه توقعاتي و انتظاراتي از ديگران داشته باشيد، اما گاهي ديگران مطابق انتظارات شما رفتار نمي شود كه شما بدانيد، مي نظم باعث مي) 3
دهد. مي و حوادثي خلاف آن رخ

هـا بـراي بـا هـم زنـدگي كنند كه ما انسـان  ها را قواعدي تعيين مي نظم اجتماعي به معناي قرار گرفتن هر پديده در جاي خود است؛ جاي پديده) 4
كردن پذيرفتيم.

 ؟به كدام مفهوم اشاره دارد ترتيببههر عبارت  - 199

و در حال حركت  شباهت به خودرويي روشن -
عناي نگاه از بيرونحس و تجربه، به م -
هاي كمي از ابزارهاي گردآوري اطلاعات در روش -
يكسان بودن با رويكرد پوزيتيويستي -
شناسي تبييني شناسي تبييني ـ پرسشنامه ـ جامعه نظام اجتماعي ـ روش جامعه) 1
شناسي تبييني ـ پرسشنامه ـ علوم طبيعي ساختار اجتماعي ـ موضوع جامعه) 2
شناسي تبييني شناسي تبييني ـ آزمايش ـ جامعه عي ـ هدف جامعهنظام اجتما) 3
شناسي تبييني ـ پرسشنامه ـ علوم ابزاري ساختار اجتماعي ـ روش جامعه) 4

مربوط به كدام مورد است؟ ترتيببه زيرت اعبار يك ازهر - 200
برداشت روزافزون از منابع تجديدناپذير -
اي ابزاريهشناسي در زمرة دانشقرار دادن جامعه -
بيني رفتار افراد با تطميع و تهديد و اجبار پيشتضمين  -
تغييرات نظام اجتماعي در محيط ـ علوم اجتماعي ـ نظم دستاوردي دروني است.) 1
تغييرات نظام اجتماعي در خود ـ فيزيك اجتماعي ـ نظم دستاوردي بيروني است.) 2
تبييني ـ نظم دستاوردي بيروني است. شناسي جامعه تغييرات نظام اجتماعي در محيط ـ) 3
تغييرات نظام اجتماعي در محيط ـ رويكرد پوزيتيويستي ـ نظم دستاوردي دروني است.) 4
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؟است نادرستكدام گزينه  ،در ارتباط با قلمرو واقعي و آرماني جهان اجتماعي - 201
با انقلاب اسلامي به يك واقعيت تبديل شد. استقلال سياسي در ايران پيش از انقلاب اسلامي يك آرمان بود كه) 1
تواننـد فاصـلة اي به جامعة ديگر متفاوت است ولي جوامع مي شود و از جامعه حدود قلمرو واقعي و آرماني هر جهان اجتماعي دستخوش تغيير مي) 2

ميان قلمرو واقعي و آرماني جامعه خود را كاهش دهند.
هـاي شوند، ولي مستقل از پذيرش يا عدم پذيرش جهانجا مي هاي مختلف جابه ها و زمان ان اجتماعي در مكانقلمرو واقعي و قلمرو آرماني هر جه) 3

اند. اجتماعي
اي در قلمرو آرماني و براي يك جامعة بسامان در قلمرو واقعي است. زده، پديده امنيت براي يك كشور آشوب) 4

؟است موردكدام  پيامد، مفهوم و علت ترتيب به زير تاعبار يك ازهر - 202
دارند. سوي باطل، گام برمي جوامع از حق گسسته و به -
تصور اعضاي جهان اجتماعي از وضعيت مطلوب فرهنگ، سياست، اقتصاد و خانواده -
ها عمل كردن مردم يك جامعه مطابق ارزش -
د.شو قلمرو آرماني جهان اجتماعي ميماعي ـ قلمرو واقعي وارد توانند بر مدار بينش و گرايش جوامع دچار تغيير شوند ـ آرمان اجت حق و باطل مي) 1
جوامع، ايمان خود را نسبت به حقايق از دست بدهند ـ آرمان اجتماعي ـ به وجود آمدن قلمرو واقعي جهان اجتماعي) 2
ها فاصله گرفتن قلمرو واقعي از آرمان جتماعي ـشود ـ ارزش ا ها دگرگون مي ها با نوع مواجهه جوامع مختلف با آن باطل و حق بودن عقايد و ارزش) 3
گيرند. ها كم و بيش بيرون از قلمرو واقعي قرار مي جوامع به حق ايمان نياورند و حقايق را نشناسند ـ ارزش اجتماعي ـ آرمان) 4

؟به كدام موضوع يا مفهوم اشاره دارد ترتيب بههر عبارت  - 203
راهنماي كنش اعضاي جهان اجتماعي -
هاي اجتماعي وجود دارد. هاي باطلي كه در قلمرو آرماني و واقعي بعضي جهان پديده از -
ها راهي نداريم. آيند و براي داوري آن هايي هستند كه صرفاً در قلمرو آرماني و واقعي جوامع انساني پديد مي هاي اجتماعي، پديده عقايد و ارزش -
ه دانش تجربيارزش اجتماعي ـ تكاثر ـ محدود كردن علم ب) 1
هاي اجتماعي آرمان اجتماعي ـ اسراف ـ توانايي داوري علوم ابزاري دربارة عقايد و ارزش) 2
ارزش اجتماعي ـ اسراف ـ محدود نكردن علوم اجتماعي به معناي تجربي آن) 3
هاي اجتماعي يدهها و پيامدهاي اجتماعي و تاريخي پد اندوزي ـ توانايي شناسايي ارزش واقعيت اجتماعي ـ مال) 4

 ؟مربوط به كدام بخش نمودار مقابل است ترتيببههريك از موارد زير  - 204

روستايي -
آزادة مومن -
دانشمند ايراني -
مدرس فيلمسازي -
ب ـ ج ـ ج ـ الف) 1
الف ـ ج ـ د ـ ب) 2
ج ـ ب ـ الف ـ الف) 3
  الف ـ ج ـ د ـ د) 4

 ؟ كنديان ميرا بپاسخ سؤالات زير  ترتيببهكدام گزينه  - 205

اساس تعامل جهان اجتماعي با طبيعت و بدن آدمي چيست؟ -
جهان اجتماعي نمودار مقابل نشانة چيست؟ جهان نفساني  -
شود؟جهان اجتماعي، چگونه شناخته مي هايحق و باطل بودن لايه -
هاي حسي و تجربيشود. ـ با روش ميهويت جهان اجتماعي ـ ترشح بيش از اندازه غده تيروئيد موجب عصباني شدن انسان ) 1
ها و علوم تجربيدهد. ـ با روش سازگاري هر نوع هويت جهان اجتماعي با هر نوع هويت طبيعي ـ يك انسان باتقوا جهاني را تغيير مي) 2
لايه همان با متناسب علمِ بادهد. ـ  هويت جهان اجتماعي ـ يك انسان باتقوا جهاني را تغيير مي) 3
شود ـ علوم مبتني بر عقل و وحي ز جهان اجتماعي از جهان طبيعت و بدن آدمي ـ جهان اجتماعي مانع شكوفايي برخي از اخلاقيات ميتماي) 4

است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10ي:وقت پيشنهاد

اجتماعي، هويت فردي و اجتماعي، هايجهان ارزيابي
اجتماعي،بازتوليد هويت 

 73تا  47هاي  صفحه



24حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  98آبان  17 آزمون -)2پروژة (

با كدام موضوع ارتباط دارد؟ ترتيب بههريك از عبارات زير  - 206

»مند از قدرت اقناعي زياد فرهنگ بهره«، »انتقال فرهنگ از نسلي به نسل ديگر«، »خانواده«

هاي عقلاني فرهنگ – پذيريجامعه –هاي فرد با جهان  ترين آشنايي ) مهم1

متجدد غرب  فرهنگ – پذيريفرهنگ –هاي فرد با جهان  آشنايي  ) اولين2

متجدد غرب  فرهنگ – تداوم هويت اجتماعي –هاي فرد با جهان  ترين آشنايي ) مهم3

هاي عقلاني فرهنگ – ريزان فرهنگيهدف برنامه –هاي فرد با جهان  آشنايي  ) اولين4

 .از حيث صحيح و غلط بودن مشخص نماييد ترتيب بههاي زير را  عبارت - 207

.گيردمي قرار تريبيش هايآسيب معرض در باشد، نداشته اجتماعي كنترل براي مناسبي هايروش كه اجتماعي جهان هر -

.استافراد جامعه ة همة همگاني و به عهدامر به معروف و نهي از منكر، همواره  -

است. باطل باشد، گرفته شكل خرافات براساس و نباشد دفاع قابل علمي لحاظ به كه اجتماعي جهان از هاييبخش -

ص ـغ  ـ ص )2غ ـص  ـص  )1

ص ـص  ـ غ )4ص ـغ  ـ غ )3

؟است نادرستهاي زير يك از گزينه در رابطه با بعد اجتماعي هويت و بازتوليد آن، كدام - 208

شوند.هاي جهان اجتماعي خود نمي و ارزش) همواره افرادي هستند كه جذب عقايد 1

كند. تشويق و تنبيه استفاده مية هاي اجتماعي، تنها از دو شيو اي براي پيشگيري و كنترل كژروي ) هر جامعه2

كند. ) جهان اجتماعي، پس از تولد فرد، بخشي از هويت اجتماعي او را تعيين مي3

تري را به دنبال دارد. هاي غيررسمي تشويق و تنبيه، آثار عميق وه) شي4

دارند؟ نسبت به قلمرو واقعي جهان اجتماعيچه جايگاهي » ناپسند بودن تبذير«و » كبارستيزيتاس«، »گراييقبيله«در جامعة ما  ترتيببه - 209

درون قلمرو واقعي – قلمرو واقعي درون – بيرون قلمرو واقعي) 1

بيرون قلمرو واقعي – قلمرو واقعي درون – مرو واقعيقل درون) 2

بيرون قلمرو واقعي – بيرون قلمرو واقعي – بيرون قلمرو واقعي) 3

قلمرو واقعي درون – بيرون قلمرو واقعي – قلمرو واقعي درون) 4

 گر كدام مفهوم است؟بيان ترتيببههريك از موارد زير  - 210

هايي كه براي فعاليت ةشود ـ مجموع شود ـ روشي كه به دو صورت رسمي و غيررسمي انجام مي د دروني ميآن، فرهنگ در افرا ةروشي كه به واسط«

 »شود و انطباق دادن افراد با انتظارات جامعه انجام ميجامعه پذيرش فرهنگ 

) اقناع ـ تشويق و تنبيه ـ كنترل اجتماعي2  پذيري ) تبليغ ـ امر به معروف و نهي از منكر ـ جامعه1

پذيري ) اقناع ـ تشويق ـ جامعه4  ) تشويق ـ اقناع ـ كنترل اجتماعي3

  شود. آذر، ايستگاه جبراني دروس پايه است. در اين آزمون مباحث پايه از ابتدا پوشش داده مي 1آزمون
شود. مرور مي )93تا  1 هاي صفحه( »(علل دروني و علل بيروني)هاي ما، ...، تغييرات هويت اجتماعي، تحولات هويتي جهان اجتماعي  كنش« ، مباحث1شناسي  جامعهدرس در 
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  فلسفة دوازدهم

؟چه هنگام در يك قضيه، حمل اولي ذاتي خواهيم داشت - 211
هنگامي كه مصاديق موضوع و محمول يكي باشد.) 1
هنگامي كه مفهوم محمول غير از مفهوم موضوع باشد.) 2
حمول باشد.هنگامي كه مفهوم موضوع برابر با مفهوم م) 3
هنگامي كه مصداق موضوع متفاوت از مصداق محمول باشد.) 4

؟ناشي از چيست »معلولنيازمندي ملاك «سينا در بحث  مبناي تفاوت ديدگاه ملاصدرا با ابن - 212
نظر نداشت. ملاصدرا حالت امكاني ماهيات را در) 1
ملاصدرا به تمايز ميان وجود و ماهيت اعتقادي نداشت.) 2
از مغايرت ميان وجود و ماهيت در بيان خودش استفاده نكرد. ملاصدرا) 3
ديدگاه ملاصدرا ناشي از اعتقاد او به اصالت ماهيت بود.) 4

.باشند مي …موجود شوند  ستندتوان ولي از آن حيث كه مي …موجودات جهان از آن حيث كه موجود هستند  ،سينا از ديدگاه ابن - 213
الوجود بالغير ـ ممكن الوجود بالغير واجب) 2  جود بالغير ممكن الوجود بالذات ـ ممكن الو) 1
ـ ممكن الوجود بالذات بالغير الوجود واجب) 4  الوجود بالغير ـ واجب ممكن الوجود بالغير) 3

؟اي ميان علت و معلول وجود دارد چه رابطه - 214
اند. كه هر دو به هم وابستهاي وجودي  رابطه) 1
دهد. كه يكي به ديگري وجود ميماهوي اي  رابطه) 2
دهد. كه يكي به ديگري ماهيت مياي وجودي  رابطه) 3
كه يكي به ديگري غيروابسته است.اي وجودي  رابطه) 4

دارد. …از آن درك بر اساس ديدگاهي در فلسفه، اصل عليت جزء مفاهيم اوليه و بديهي است كه انسان  - 215
فطري) 4  حسي) 3  تجربي) 2  اكتسابي) 1

؟از نظر دكارت عليت چگونه است - 216
كند. عقل به تنهايي آن را درك مي) 2  نتيجة همكاري عقل و تجربه است.) 1
امري غيربديهي و نيازمند ادراك حسي است.) 4  نتيجة چند مقدمة فطري است.) 3

؟ن اجزاي يك ساعت در چيستتفاوت اساسي رابطة عليت و رابطة بي - 217
عدم ايجاد رابطه مگر با خواست يك طرف آن) 2  وجود داشتن اطراف رابطه بعد از برقراري رابطه) 1
وجود داشتن اطراف رابطه قبل از برقراري رابطه) 4  گيري رابطه ايجاد يك طرف رابطه با شكل) 3

…اصل عليت؟ رنددر كدام ديدگاه با يكديگر اتفاق نظر دا ،سينا هيوم و ابن - 218

در طبيعت قابل مشاهده و تجربه است.) 2  توان درك كرد. را از طريق عقل مي) 1
شود بنابراين چنين اصلي وجود ندارد. از طريق حس درك نمي) 4  از طريق تجربه قابل درك نيست.) 3

؟شود درستي باعث درك اصل عليت توسط انسان مي كدام گزينه به ،طبق نظر فلاسفة مسلمان - 219
اي دارد. بنابراين حتماً اين گرما با آتش رابطه ؛كند پيرامون خود را گرم مي ييابيم كه اشيا درمي شويم هرگاه كه با آتش مواجه مي) 1
بنابراين طلوع خورشيد بايـد علـت شـروع ؛گاه نقض نشده است شود و اين قاعده هيچ ايم كه با طلوع خورشيد روز شروع مي هميشه مشاهده كرده) 2

روز باشد.
بنـابراين بايـد علتـي ؛محال است ،رويد قبلاً وجود نداشته است و الان وجود دارد. اينكه گياه خودش به خودش وجود بدهد گياهي كه از خاك مي) 3

داشته باشد.
ين اين پديده علت دارد.بنابرا ؛خود خيس شود تواند به صورت خودبه يابيم كه زمين نمي از همراهي هميشگي باران و خيس شدن زمين درمي) 4

؟توان براي حركت توپ دوم علت قائل شد با توجه به چه مطلبي ميتوپي ديگر برخورد كند و آن را به حركت درآورد. به فرض كنيد توپي  - 220
اي حسي عليّت به عنوان قاعده) 2    پذيرش ترجيح بلامرجح) 1
خودش وجود دهد. اينكه ممكن است چيزي به) 4  پذيرش امتناع اجتماع نقيضين) 3

هستي و چيستي
جهان ممكنات

جهان علّي و معلولي 
(رابطة علّيت، چگونگي درك رابطة علّيت)

19تا  1هاي  صفحه

 است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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منطق

…مانند  ؛است …همان  »مصداق« - 221

شود ـ خودكار نسبت به زرد ن صدق ميچيزي كه بر آ) 1
افراد يك مفهوم در جهان خارج ـ انسان نسبت به حيوان) 2
ي نسبت به مفهوميك لفظ ـ جزئبا فرد متناظر ) 3
معناي مفاهيم ذهني ـ ارسطو نسبت به فيلسوف) 4

كند؟ كدام مورد بر همة مفاهيم كلي صدق مي - 222
) وجود يك مصداق خارجي براي آن محال نيست.2  توان مصاديق متعددي برايش فرض كرد. ) مي1
) يا بيش از يك مصداق خارجي دارد يا اصلاً فرد خارجي ندارد.4  ) مصاديق متعدد ـ هم خارجي و هم ذهني ـ دارد.3

 …توان گفت مي» مفهوم جزئي«در رابطه با  - 223

مفهومي كلي است.) 2    مصداقي جزئي است.) 1
ه است.صفت اشار) 4    اسمي خاص است.) 3

؟ترتيب چند مفهوم جزئي و چند مفهوم كلي وجود دارد به» اند: واقف و سائر گويد مردم بر دو دسته مي ،فيلسوف بزرگ اسلامي، ملاصدرا«در جملة  - 224
، هفتيك) 4  هشت، يك) 3  يك، پنج) 2  تف، هدو) 1

؟يئكلي هستند يا جز» اين كلاس ةاين كتاب مريم، تخت كتاب مريم،«ترتيب مفاهيم  به - 225
ـ كليجزئي ـ جزئي ) 2 ي ـ كليكلي ـ جزئ) 1
جزئيـ جزئي كلي ـ ) 4 ـ كليكلي ـ جزئي ) 3

؟ها، ناهماهنگ است رابطة دو مفهوم در كدام گزينه با ساير گزينه - 226
بدن و دست) 4  درخت و ريشه) 3  كتابخانه و كتاب) 2  سياره و مريخ) 1

؟دارند» گوسفند«با مفهوم كلي را ، عموم و خصوص مطلق و عموم و خصوص من وجه هر سه نسبت تباين ،مفاهيم كلي كدام گزينه - 227
، بره، شترزندهخآهو، ) 2  شيردهسفيد، حيوان، پستاندار، ) 1
بره، دو رنگ، جاندار، شترمرغ) 4  اي، سنگين، سياه گوسفند سوئدي، قهوه) 3

ترتيـب دوم و سوم با يكديگر متباين هستند. در اين صـورت بـه  وم دوم است و مفهوم تر از مفه اي فرض كنيد كه مفهوم اول عام گونه سه مفهوم را به - 228
؟باشند توانند نميمفهوم سوم و اول كدام موارد 

دايره و لوزي) 2    انسان و ناطق) 1
مسلمان و آسيايي) 4    مثلث و شكل) 3

قابـل تصـورهـا   بين آن …رابطة  ،ر بعضي مصاديق الف در ب نباشدولي اگ ،قابل تصور استها  بين آن … ةرابط ،باشد الفدر  بهمة مصاديق اگر  - 229
است.
.و تباين بودن الف خاصتساوي و عموم و خصوص مطلق با عام بودن الف ـ عموم و خصوص مطلق با ) 1
.تباين وعموم و خصوص مطلق با خاص بودن الف ـ عموم و خصوص مطلق با عام بودن الف و عموم و خصوص من وجه ) 2
عام بودن الف و عموم و خصوص من وجه. تساوي و عموم و خصوص مطلق با عام بودن الف ـ عموم و خصوص مطلق با )3
.تباين و عموم و خصوص من وجه ـ عموم و خصوص مطلق با خاص بودن الف ووم و خصوص مطلق با عام بودن الف عم) 4

 ؟دنگيربيك مفهوم قرار از مختلف  قسم دود در نتوان كدام دو مورد مي - 230

جسم ـ جاندار) 4  تهران ـ شهر) 3  آسمان ـ آبي) 2  چرخ ـ ماشين) 1

مفهوم و مصداق
28تا  22هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 15(مجموع منطق و فلسفه):وقت پيشنهادي

  شود. آذر، ايستگاه جبراني دروس پايه است. در اين آزمون مباحث پايه از ابتدا پوشش داده مي 1آزمون
شود. مرور مي )40ا ت 1هاي  صفحه( »منطق ترازوي انديشه، لفظ و معنا، مفهوم و مصداق، انواع و شرايط تعريف« منطق، مباحثدرس در 
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يازدهمفلسفة
  

؟هاي زير دربارة دانش فلسفه كدام است ترين گزينه از ميان گزينه صحيح - 231
لسفه از نظر زماني آغازي تعيين كرد.توان براي دانش ف ها، نمي برخلاف ديگر دانش) 1
هاي اساسي هستي هم وجود داشته است. هر جايي كه بشر حضور داشته، تلاش براي پاسخ به پرسش) 2
تر در اثر گذر زمان و آمد و شد حوادث از بين رفته است. تر و ساده هاي قديمي نتايج تفكرات تمدن) 3
مانده، گزارشي اجمالي از آغاز فلسفه ارائه دهند. توانند بر اساس آثار باقي دانشمندان مي) 4

؟نيستكدام گزينه دربارة فيلسوفان نخستين صحيح  - 232
انديشيدند. هاي خاصي دربارة جهان مي مسئله پيراموننخستين فيلسوفان سؤالات معدودي داشتند و ) 1
انديشيم. د ميپرداختن ها مي امروزه ما به بسياري از مسائلي كه فيلسوفان نخستين به آن) 2
هاي فيلسوفان نخستين به مسائلشان براي ما مورد قبول و پذيرفتني نيست. گاهي پاسخ) 3
هاي فيلسوفان نخستين اين بوده كه جهان از چه چيزي ساخته شده است؟ از مهمترين پرسش) 4

؟اند غرب، تاريخ فلسفه را چگونه آغاز كرده ةمورخان فلسف - 233
النهرين و ايران باستان هاي مصر، بين تمدن از) 2     يان) بر اساس اولين تمدن انس1
ها با سرزمين مشخصي نبوده است. ) آغاز كار آن4  معتبرهاي  ) از يونان و بر اساس گزارش3

؟كدام گزينه دربارة فيلسوفان پيش از سقراط صحيح است - 234
هاي فلسفي تالس است. مانده، نوشتهجا ثار فلسفي بهاولين آ) 1
رياضيات در تبيين جهان، پيرو تالس بود. از در استفاده فيثاغورس) 2
عرفاني داشت.  هاي خود گرايش در طرح انديشه فيثاغورس) 3
گزنوفانس منكر خدايان متعدد بود و تنها به يك خدا اعتقاد داشت.) 4

ست.انديشي معروف بوده ا به تاريك …كنند و  معرفي مي …مورخان فلسفه نخستين فيلسوف يوناني را  - 235
تالس ـ گزنوفانس) 4  هراكليتسپارمنيدس ـ ) 3  ـ تالس هراكليتس) 2  تالس ـ هراكليتس) 1

…و از نظر تالس  …س از نظر هراكليت - 236

 تش، عنصري ثانويه است ـ آب بر آتش تقدم دارد.آ) 1

آتش، سازندة آب است ـ آب، بنيان و اساس آتش است.) 2
سازندة موجودات است.، منشأ پيدايش موجودات است ـ آب، بآ) 3
.آيد يز از آتش به وجود مين ستيز و جنگ، منشأ پيدايش موجودات است ـ آب) 4

؟نيست ،كدام مفهوم از مفاهيمي كه اولين بار پارمنيدس دربارة آن بحث كرده - 237
لاوجود) 4  اوليه ةماد) 3  حركت) 2  وجود) 1

كدام سخن، با گفتة زير تناسب بيشتري دارد؟ - 238
».گذرد اي بر تو مي هاي تازه تواني دوبار در يك رودخانه شنا كني، زيرا هر بار، آب تو نمي«
سخن گزنوفانس در مورد حقيقت خدا) 2  سخن پارمنيدس در مورد حقيقت هستي) 1
در مورد عنصر اولية جهان سخن تالس) 4  سخن هراكليتوس در مورد نحوة پيدايش جهان) 3

؟نيست »؟اند موجودات اين جهان از چه چيزي ساخته شده«پرسش كه كدام گزينه پاسخ مناسبي به اين  - 239
هراكليتس: آتش) 4  گزنوفانس: خدا) 3  فيثاغورس: اشكال) 2  تالس: آب) 1

 …در استدلال پارمنيدس در خصوص حقيقت واحد بودن جهان - 240

افته باشد در واقع ازلي است.اگر چيزي از عدم هستي ي) 2  اگر چيزي از وجود هستي يافته باشد در واقع ابدي است.) 1
است. ابدياگر چيزي از عدم هستي يافته باشد در واقع ) 4  ي است.وجود هستي يافته باشد در واقع ازل اگر چيزي از) 3

آغاز تاريخي فلسفه
22تا  16هاي  صفحه

 است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ

  شود. در اين آزمون مباحث پايه از ابتدا پوشش داده ميآذر، ايستگاه جبراني دروس پايه است.  1آزمون
شود. مرور مي )31تا  1هاي  صفحه( »هاي فلسفه، آغاز تاريخي فلسفه، فلسفه و زندگي چيستي فلسفه، ريشه و شاخه« فلسفه، مباحثدرس در 



28حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  98آبان  17 آزمون -)2پروژة (

شناسيروان   
  

  

جزء كـدام» انتخاب شغل«و » ايفاي نقش جنسيتي براي نشان دادن رفتارهاي زنانه يا مردانه«ترتيب  به - 241
؟هستندهاي افراد  دسته از ويژگي

اجتماعيـ  جنسي) 1
سياسيـ  جسمي) 2
) رواني ـ اجتماعي3
سياسي) اجتماعي ـ 4

ادراك و احساس در چيست؟ تفاوت - 242
ها. اطلاعات و احساس يعني تفسير آنة ) ادراك يعني دريافت ساد1
.هاي حسي است نتيجة تحريك اين گيرندهگيرد و احساس  هاي حسي صورت مي ) ادراك از طريق گيرنده2
بخشد. عنا ميها م احساس نقش دارند و ادراك به آنگيري  شكلدر  مختلف) حواس 3
پردازد. ) ادراك پيش از احساس به دريافت اطلاعات حسي مي4

؟توان به تغييرات شناختي دورة نوجواني نسبت داد يك از رفتارهاي زير را مي كدام - 243
كند. هاي رياضي در ذهنش بماند از تصويرسازي ذهني استفاده مي امير براي اينكه فرمول) 1
 كند. گيري مي صميمجاي خواهرش ت مينا هميشه به) 2

كند. ليف را درك نميبر اطلاعات متمركز شود و ضرورت تكتواند  كند كه نمي محسن شكايت مي) 3
دهد. ) شيرين مفيد بودن يك كالا را به اندازه و رنگ آن نسبت مي4

شود. را شامل مي …و نحوة … ، … ،هويت - 244
وجوي خويشتن ـ اجتماعي بودن ـ تعامل با ديگران جست) 1
 طرز فكر ـ عقايد ـ ارتباط فرد با ديگران )2

مذهب ـ اخلاق ـ شناخت فرد از جهان) 3
با يكديگر خود آرماني ـ خود واقعي ـ تعامل اين دو) 4

صفاتي هستند كه:» جنسي ةثانوي«صفات  - 245
.قابل رؤيت نيستند) 2  شوند. به توليد مثل مربوط نمي طور مستقيم به) 1
.دنشو از علائم رشد محسوب نمي) 4  .گيرد هاي جنسي را دربر مي غييرات اندامت) 3

؟است نادرستكدام مقايسه بين شناخت كودكان و نوجوانان  - 246
ولي كودكان اين توانايي را در حد ابتدايي دارند. ،سازي پيشرفته برخوردارند نوجوانان از تفكر فرضيه) 1
 كند. ها فكر نمي به آن هرگزودك هاي خود، چيزهايي را احتمال دهد كه ك تواند در استدلال نوجوان مي) 2

گيرد. چگونگي به حافظه سپردن اطلاعات و تلاش براي تقويت حافظه، در دورة كودكي وجود ندارد و در نوجواني شكل مي) 3
كنند اما پردازش نوجوانان مفهومي است. هاي فيزيكي پردازش مي اساس ويژگي كودكان بر) 4

؟شود به كدام جنبة رشد انسان مربوط مي ،»دوست هستم. و انسان من فردي مهربان«اين بيان نوجوان كه  - 247
شناختي) 4  هيجاني) 3  اجتماعي) 2  اخلاقي) 1

هاي خرگوش بيشتر از بازي فروشي، به عروسك كه او هنگام رفتن به مغازة اسباب كند. در صورتي شان نگهداري مي مريم از يك خرگوش در حياط خانه - 248
 ؟ند، علت اين امر چيستها توجه ك بازي ساير اسباب

اطلاعات موجود در حافظة او) 2  هاي بيروني تحريك حواس توسط محرك) 1
زنگي به ميزان گوش ) 4او سبك پردازش و انتظارات) 3

ادراك است؟ مورد، نشانة  كدام - 249
و ناگهاني بلندبه طرف صداي  برگشتن )2  رمابستن پنجره به علت احساس س) 1
روشنايياز  ها ساس) فرار كردن 4  جاتترشي هنگام ديدن انده ) ترشح كردن بزاق3

كند؟ اي از معايب و محاسن هستند، از آثار نامناسب كدام پيامد شناختي در نوجوانان جلوگيري مي دريافتن اين نكته كه افراد آميزه - 250
گيري نادرست ) سبك تصميم2    فرد بودن ) احساس منحصربه1
گرايي ) آرمان4  نديگرا) حساسيت نسبت به انتقاد 3

رشد شناسي روان
هاي رشد در دورة نوجواني) (ويژگي 

احساس، توجه، ادراك
(از مقدمه تا عوامل ايجاد تمركز)

77تا  52هاي  صفحه

 است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي:
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)(گواه شاهد -شناسينوار   
 

؟باشد نمييك از موارد زير از عوامل مؤثر بر انگيختگي ذهني  كدام - 251

) ايجاد هدف2 ) تغذية مناسب1

ها محرك ) تغييرات دروني4شناختي ) عوامل روان3

باشد؟ ير بيانگر تغيير اساسي و بنيادين دورة نوجواني ميهاي ز يك از گزينه كدام - 252

) افزايش حجم كلي خون2) دو برابر شدن اندازة قلب1

ها ) سه برابر شدن ظرفيت شش4) رشد دستگاه توليد مثل3

تواند به رفتاري اخلاقي منتهي شود؟ چگونه شناخت ما مي - 253

خلاقي مفاهيم) با پردازش ا2 گرا ) همراه شدن با تفكر احتمال1

ها كارگيري آن ) از طريق كسب مهارت در نحوة به4  ها و باورها ) با تبديل شدن به ارزش3

باشد؟ تر مي هاي رشد شناختي دورة نوجواني، صحيح هاي زير در خصوص ويژگي يك از گزينه كدام - 254

گرا ) پردازش مفهومي ـ تفكر احتمال1

تر تر ـ تمركز ضعيف يافته ) تفكر سازمان2

پذيري ـ مهارت فراحافظه ) افزايش تحريك3

هاي دروني ديگران ) توجه گزينشي ـ فقدان درك انگيزه4

نشان دهندة اين است كه:» محروميت حسي«هاي مربوط به  آزمايش - 255

تواند انجام شود.مي» جبران حسي«و » شرايط محروميت حسي«هاي مربوط به فقدان حواس، فقط در  ) آزمايش1

دارند.» احساس«خصوص انسان، نياز به  ده، به) موجودات زن2

توانند شرايط محروميت حسي را تحمل كنند. تر از چند روز نمي ) با وجود قول دريافت پاداش، افراد بيش3

هاي دروني تحريك نشود. وسيلة محرك هاي حسي به يك از گيرنده ) محروميت حسي يعني اينكه فرد در شرايطي قرار بگيرد كه هيچ4

رشد شناسي روان
هاي رشد در دورة نوجواني) (ويژگي 

احساس، توجه، ادراك
(از مقدمه تا عوامل ايجاد تمركز)

77تا  52هاي  صفحه



30حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  98آبان  17 آزمون -)2پروژة (

گويم يا رفتاري از خود نشان شوم، چيزي مي دفعه و ناگهاني عصباني مي بيشتر اوقات، بدون اينكه خودم بخواهم، يك«گويد:  ساله است و مي 15ا نيم - 256

؟شود نمياين تغيير ناگهاني در هيجانات او از كدام عامل ناشي » شوم. دهم كه بلافاصله پشيمان مي مي

رات جسماني و زيستي) تغيي2    پذيري   ) افزايش تحريك1

عدم وجود مهارت فراحافظه) 4    كارگيري غلط هيجانات   ) به3

ترتيـب بـه » كند كه پس از هر يك ساعت مطالعه، نيم ساعت استراحت كننـد.  ها توصيه مي آموزان به آن مشاوري براي بهبود عملكرد مطالعة دانش« - 257

تواند در راستاي همين مبنا ارائه شود؟ باشد و كدام پيشنهاد مي تمركز مييك از موانع  مبناي او براي اين پيشنهاد، توجه به كدام

) ثبات نسبي ـ خط كشيدن روي واژگان مهم كتاب درسي1

زدايي نسبت به موضوع مورد مطالعه ) ثبات نسبي ـ آشنايي2

ـ سازماندهي توجه با استفاده از آميختگي چند حس انگيختگي ذهني) 3

هاي كمك آموزشي مصور تفاده از كتابـ اس انگيختگي ذهني) 4

يك دليـل مناسـبي خبر است. كدام از وجود اين محرك بي B، برخلاف فرد Aدر آن هستند، وجود دارد. فرد  Bو  Aيك محرك در اتاقي كه افراد  - 258

 باشد؟ تواند نميبراي اين امر 

محرك را احساس كرده است. B) فقط فرد 1

اند. ، معيوبAحرك، در فرد هاي حسي متناسب با م ) گيرنده2

كند. ، به محرك توجه ميAبرخلاف فرد  B) فرد 3

، هيچ ادراكي از محرك مورد نظر ندارد.Bبرخلاف فرد  A) فرد 4

كدام گزينه است؟ نتيجةسازي  بروز پديدة آماده - 259

گيرد، آگاهي كامل ندارد. ) انسان به همة چيزهايي كه در دامنة توجه او قرار مي1

گيرد. محركي نامعين، تحت تأثير ارائة پيشين همان محرك يا محرك شبيه آن قرار مي ) شناخت2

شناختي است. ) ميزان انگيختگي ذهني، تحت تأثير عوامل فيزيولوژيكي و روان3

هاي خاصي انتخاب شوند. شود تا محرك ها باعث مي ) سبك پردازش افراد و انتظارات آن4

بودن كار علي و سارا چيست؟ نادرستاوت يك كودك دربارة درست يا هاي زير، قض با توجه به گزاره - 260

ها كمك كند؛ اما با اين كارش تعداد زيادي از ظروف آشپزخانه را شكست. خواست به او در شستن ظرف الف) علي، وقتي مادرش خانه نبود، مي

اخل يخچال را بخورد، اما تا ظرف شيريني را برداشت از دستش افتادهاي د خواست بدون اجازه يكي از شيريني ب) سارا وقتي مادرش خانه نبود، مي

و شكست.

اجازه كاري را انجام دهد. خواسته بي ) سارا كار بدتري كرده است، زيرا مي1

) سارا كار بهتري كرده است، زيرا شيريني دوست داشته است.2

) علي كار بدتري كرده است، زيرا ظروف بيشتري را شكسته است.3

خواسته به مادرش كمك كند. ) علي كار بهتري كرده است، زيرا مي4

    شود. آذر، ايستگاه جبراني دروس پايه است. در اين آزمون مباحث پايه از ابتدا پوشش داده مي 1آزمون
شود. مرور مي )87تا  8هاي  صفحه( »شناسي رشد، احساس توجه ادراك شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، روان روان« شناسي، مباحث رواندرس در 



 درس  گذاري دو گو با پشتيبان دربارة هدف و گفت
 وگو كرد؟ درس گفت 2گذاري  هدف دربارةآيا پشتيبان شما در تماس تلفني خود با شما  -287
  درس صحبت نكرديم. 2گذاري  خير، در اين نوبت دربارة هدف )1
  پشتيبان با من تماس تلفني نگرفت. )2
  مؤثر بود.  درس، از لحاظ زمان كافي و از لحاظ كيفيت كاملاً 2گذاري  وگوي ما دربارة هدف گفت )3
  درس صحبت كرد. 2گذاري  پشتيبان با من دربارة هدف )4

 انـي پشتيبـتلفنتمـاس 
با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشتهآيا پشتيبان شما  -288
  تماس تلفني نگرفتند.) خير، ايشان 1
  .تماس تلفني گرفتند) بله، ايشان 2
   بود. در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(در حد ) بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني3
  بود.  در حد عاليمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(بيش از ي ايشان از لحاظ زمانيتماس تلفن ،) بله4

ي؟ـتماس تلفني:چه زمان
با شما تماس گرفت؟  يـچه زمان پشتيبان -289
 تماس توافق كرده بوديم) ساعت(قبلا در مورد روز و طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1
 تماس گرفت(البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم) زمان مناسبدر ) 2
 تماس گرفت.پنج شنبه(روز قبل از آزمون) در روز ) 3
 گرفت. روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

:چند دقيقه؟تلفنيتماس 
 ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -290
دقيقه       5دقيقه تا   3) 2    يك دقيقه تا سه دقيقه    ) 1

  دقيقه  10بيش از ) 4   دقيقه          10تا   5بين ) 3
تماس پشتيبان با اوليـا  

شما تماس تلفني داشته است؟ يبا اوليا تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -291
  وگو كرد با والدينم نيز سخن گفت. ) بله،هنگامي كه با من گفت2              ) بله،يك تماس تلفني مستقل با ايشان داشته است.1

  من تماس نگرفته است. يايشان هنوز با اوليا،) خير4                            دانم،شايد تماس گرفته باشد. ) نمي3
ريزي  بررسي دفتر برنامه

دفتر برنامه ريزي شما را بررسي كرده است؟ تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -292
 ام را بررسي كرد. ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه2ام را با دقت بررسي كرد.       ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه1
  ريزي ندارم.  ) من دفتر برنامه4ام را بررسي نكرد.                 ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه3

كلاس رفع اشكال 
آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -293
شركت خواهم كرد.             پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1
  شركت خواهم كرد(زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم) پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
  كند اما من امروز شركت نمي كنم.)  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي 3
  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند.) 4

شـروع به موقع
شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294
  شود. گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي ) پاسخ2  شود. ) بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي1

  نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4  شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3
متأخـرين

شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295
  سالن آزمون هستند.) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در 1
  شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2
  شود. شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي ) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي3
  شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي هشوند ضمناً براي آنان محل جداگان ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

مراقبـان
كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296
  ) ضعيف4      ) متوسط3) خوب                 2      ) خيلي خوب1

ترك حوزه –پايان آزمون 
شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه يان آزمونقبل از پاي شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
  ) گاهي اوقات2  شود. ي ترك حوزه داده مي ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1
  گاه ) خير، هيچ4  ) به ندرت3

امروز  ارزيابي آزمـون
كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298
 ) ضعيف4     ) متوسط3       ) خوب            2   ) خيلي خوب1

پشتيبــان
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